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Завершено вшанування пам'яті жертв Чорнобиля в ООН... 

Посол України Валерій Кучинський б'є у дзвін перед будинком Головної 
квартири ООН у пам'ять жертв Чорнобильської аварії. Дзвін і паґода 
довкола нього - це дарунок Японії Організації Обєднаних Націй. 

ФотоіВасиль Лопух 
НЮ-ЙОРК. - 28 квітня, з іні-

ціятиви України, відбулася спе-
ціяльна пам'ятна сесія Гене­
ральної Асамблеї ООН, присвя­
чена 20-ій річниці Чорнобиль­
ської трагедії. Меморіальне -
„Чорнобильське" - засідання 
найавторитетнішого органу у 

СВІТІ стало унікальною подією, 
зібравши сотні посланців з усіх 
країн-членів ООН та керівників 
міжнародних організацій. 

Відкриваючи зібрання. Адмі­
ністратор програми розвитку 
ООН, координатор міжнародно­
го Чорнобильського співробіт-

,,Найтаєіуініший мільярдери. 
ПЛРСИПЛНІ, Н. Дж. - 26 квітня 

цього року - в той день, коли увага 
світу була спрямована на Україну і 
на відзначення 20-ліття трагічного 
вибуху в Чорнобилі, в Москві росій­
ська газета „Ізвєстія", власником 
якої є найбільша енергетична компа­
нія „Газпром", в той же день опри­
люднила назви таємних інвесторів в 
новій українській енергетичній ком­
панії „РосУкрЕнерго", створюючи 
цією публікацією легку сенсацію 
для фінасових кіл світу. „Ізвєстія" 
заявили, що всього двоє громадян 
України - Дмитро Фірташ і Іван 
Фурсін володіють 50 відсотками 
акцій „РосУкрЕнерго", котра діє як 
посередник між російським „Газпро­
мом" і українським „Нафтогазом", і 
на цьому заробляють мільярди до-
лярів. Повідомлення „Ізвєстій" ста­
лося після звітів в пресі, що Депар­
тамент юстиції США розглядав 
можливість кримінальної діяльнос-
ти „РосУкрЕнерго" {див. „Свободу", 
ч. 17) і після оприлюднення 24 квіт­
ня репортажу міжнародної організа­
ції „Global Witness", в котрому було 
заявлено, що брак відкритости щодо 
власности в енергетичних компанії 
Східньої Европи є серйозною загро­

зою для безпеки Европи. Країни Ев­
ропи залежні від постачання газу і 
нафти з Росії і Центральної Азії. 

На заяву в „Ізвєстіях", котру під­
твердили Дмитро Фірташ і Іван 
Фурсін, швидко відгукнулася газета 
„Financial Times", котра 27 і 28 
квітня докладно описала, як 40-літ­
ній Д. Фірташ з Чернівців з допомо­
гою своєї дружини Марії збудував 
багатомільярдну імперію, транспор­
туючи м'ясо і яйця до Туркменіста-
ну через бартерний обмін за турк­
менський газ, бо, як він сказав, „в 
Туркменістані не було грошей". 

Нагадаємо нашим читачам, що 
„РосУкрЕнерго", яка опинилася в 
центрі уваги, є тією компанією, ко­
тра виникла в січні цього року, коли 
Президент України Віктор Ющенко і 
прем'єр-міністер Юрій Єхануров 
підписали контракт про нові умови 
доставлення газу в Україну. Замість 
того, щоб напряму доставляти газ в 
Україну, Росія наполягала, щоб по­
середницька фірма „РосУкрЕнерго", 
50 відсотками акцій якої володіє 
„Газпром", була включена в цей 
контракт. Але до 26 квітня ніхто не 

(Закінчення на стор. 5) 

ництва Кемаль Дервіш висловив 
певність у тому, що Об'єднані 
Нації готові продовжувати ма-
штабну підтримку постражда-
лим країнам на всіх напрямках. 
Послання К. Дервіша, який од­
ночасно є координатором всієї 
міжнародної допомоги ООН, за­
свідчило: Україна не залишить­
ся наодинці у протистоянні з 
Чорнобильським лихом - мо­
ральна, фінансова та технічна 
підтримка Об'єднаних Націй 
Гарантована. 

Держави світу одноголосно 
виступили за активізацію між­
народної допомоги Україні у 
справі подолання наслідків Чор­
нобильської катастрофи. 

Посли держав Евросоюзу, 
США, Японії, Швайцарії, інших 
країн-донорів підтвердили влас­
ні зобов'язання щодо участи у 
спільних зусиллях з мінімізації 
наслідків катастрофи та довго­
тривалого розвитку постражда-

(Закінчення на стор. 9) 

...І в Конгресі США 

Справа: Конґресменка Марсі Каптур, Посол України Олег Шамшур, 
Посол США Джеймс Колінс, колишній посол до Нових незалежних дер­
жав (NIS) в часі президенства Б. Клінтона стоять у вестибюлі урядо­
вого будинку ім. Рейберна на тлі фотовиставки. 

Фото: Посольство України в США 
ВАШШҐТОН, Д.К. - Одноденна 

фотовиставка під назвою „Чорно-
биль-20" була відкрита зранку 26 
квітня 2006 року у фойє будинку 
„Рейберн" Конгресу США. 
Конгресовий Український Кокус 
(КУК) у співпраці з коаліцією 
„Chornobyl Challenge-06" спонзо-
рували цю виставку На ній були 
представлені світлини відомих фо­
тографів, які привернули увагу до 
долі людей, що постраждали в ре­
зультаті чорнобильської трагедії 
20 років тому. В експозицію були 
включені знімки, які підкреслю­
ють гордість та силу духу по-
страждалих від радіоактивного ви­
киду. Ці люди у своєму повсякден­
ному житті служать прикладами 
рішучости, сили та надії. 

У церемонії відкриття взяли 
участь офіційні особи, включно з 
Членкою Конгресу США Марсі 
Каптур, Послом України Олегом 
Шамшуром, Послом Норвегії Кну-
том Волєбеком, заступником го­
лови місії Посольства Швеції Ка-

роліною Вісіні, Реджисом Бабіном, 
радником з питань ядерної енергії 
Посольства Франції а також Пер­
шим радником Посольства Білору­
сі Ларисою Бельською. 

Михайло Савків, президент 
УККА, керував церемонією від­
криття від імені коаліції 
„Chornobyl Challenge -06" . На 
початку своєї промови він ска­
зав: „Сьогодні ми зібралися тут, 
щоб вшанувати людей [вражених 
чорнобильською катастрофою]. 
Я сподіваюсь, що, дивлячись на 
ці світлини, ви нагадаєте собі, що 
Чорнобиль ще не минув, що бага­
то проблем потребують постій­
ної та пильної уваги і збільшеної 
міжнародної допомоги; але я та­
кож вірю, що ви оціните силу та 
відвагу цих людей, які подолали 
найстрашніші катаклізми свого 
життя". 

Після хвилини мовчання в па­
м'ять жертв найстрашнішої цивіль-

(Закінчення на стор. 3) 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 5 ТРАВНЯ 2006 РОКУ No. 18 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ^ І 
Джордж Буш запропонував 
нового Посла США в Україні 

ВАШШҐТОН. - Президент Джордж 
Буш висунув кандидатуру Віліяма 
Тейлора (William Taylor) на посаду 
нового Посла США в Україні. Як по­
відомила 1 травня прес-служба Бі­
лого Дому, В. Тейлор є старшим 
консультантом при координаторі 
Державного департаменту США з 
питань реконструкції і стабілізації. 
До цього він посідав посаду пред­
ставника США при спеціяльному по­
сланцеві „близькосхіднього кварте­
ту" з питань розмежування в Сруса-
лимі і був директором управління з 
реконструкції в Іраку. Окрім цього, 
В. Тейлор працював в Кабулі як ко­
ординатор з питань американської і 
міжнародної допомоги Афганістано­
ві, а також на посаді координатора 
Афганістану в управлінні країн Пів­
денної Азії Державного департамен­
ту США. В. Тейлор, випускник вій­
ськової академії у Вест-Пойнті, слу­
жив в сухопутних військах США, 
дослужившись до звання капітана. 
Він також має диплом Гарвардсько­
го університету. Кандидатура В. Тей­
лора на посаду нового посла США в 
Україні повинна бути затверджена 
сенатом США. 

Український ринок -
один з найпривабливіших 

КИЇВ. - Україна стала четвертою у 
світі країною з інвестиційної прива-
бливости для міжнародних торго­
вельних мереж, повідомляється 1 
травня в дослідженні всесвітньої 
консультативної фірми „А.Т. 
Kearney - Індекс світового розвитку 
роздрібної торгівлі". Перед Украї­
ною - тільки Індія, Росія та В'єтнам. 
Слідом за Україною йде Китай. 
Україна перебуває серед „пікових 
ринків" для мереж роздрібної тор­
гівлі. Такий ринок швидко розвива­
ється та готовий до сучасних мето­
дів торгівлі. Проте, з огляду на це, 
Україна вже наближається до на­
ступної стадії - зниження привабли-
вости. Найвиш;е - третє місце в Ін­
дексі компанії „А.Т.Кеатеу" Україна 
досягла торік. 

Росія не погоджується на умови 

МОСКВА. - Росія виступає проти 
перегляду умов і ціни перебування 
Чорноморської фльоти на території 
України, заявив З травня заступник 
голови Міністерства закордонних 
справ Росії Григорій Карасін. Він на­
голосив, що підписані 1997 року 
„базові угоди про умови перебуван­
ня російської фльоти в Україні ви­
тримали випробування часом і зали­
шаються основою". Україна наразі 
офіційно не пропонувала Росії роз­
глянути можливість переходу на 
ринкові ціни в оплаті за тимчасове 
перебування російської Чорномор­
ської фльоти в Криму. 4 травня у 
Москві українські та російські пред­
ставники обговорювали питання ба­
зування російської фльоти в Україні. 

Українка здобула нагороду 
ім. Ґолдмана 2006 року 

САН-ФРАНСІСКО, Каліф. - Наго­
рода ім. Ґолдмана з ділянки охорони 
довкілля є найбільшою в світі з цієї 
ділянки для звичайних осіб. Нагоро­
ди розділяють щорічно від 1999 
року. Досі були нагороджені 113 осіб 

з 67 країн. Кожний з переможців, ви­
браний з регіонів шести заселених 
континентів плянети, отримує 
125,000 дол. Ці особистості показа­
ли надзвичайну відвагу, дуже часто 
наражуючись на небезпеку, охороня­
ючи наше довкілля та кінець-кінцем 
життя на Землі. Своєю діяльністю 
вони заохочують нас робити це саме. 
Цього року однією з тих, що здобула 
нагороду з регіону Европи, стала 
Оля Мелен з України. Будучи юрис­
том, вона уживала законні можли­
вості тимчасово припинити будову 
масивного каналу, котрий проходив 
би крізь серце дунайського гирла, 
однієї з найбільших мочар у світі. За 
її зусилля вона була переслідувана 
корумпованим і беззаконним урядом 
перед Помаранчевою революцією. 

У Бабиному Ярі поминали 
жертви Голокосту 

КИЇВ. - зо квітня у Бабиному Ярі 
проходило віче-поминання жертв Го­
локосту. В акції брали участь ті, 
кого безпосередньо торкнувся гено­
цид, а також їхні родичі. Акцію під­
тримало посольство Ізраїлю в Укра­
їні. На вічі був присутній посол Ізра­
їлю Наомі Б єн Амі. В цей день у 
1943 році в Варшавському ґето спа­
лахнуло повстання, яке тривало 
кілька тижнів. Усі повстанці загину­
ли. Тому в ці дні поминають жертв 
Голокосту. 

Фестиваль „Світ книги 2006" 

ХАРКІВ. - Понад півтисячі видав­
ців, поліграфістів, літераторів з 
Польщі, України, Росії беруть участь 
у 8 міжнародному фестивалі „Світ 
книги -2006", який 27 квітня від­
крився у Харкові. Основна тема цьо­
горічного зібрання - кохання у співі 
та книжках. Читачі очікують на чис­
ленні зустрічі з популярними автора­
ми трьох країн. Головна мета фести­
валю залишається незмінною весь 
час його існування. Це - популяриза­
ція українських авторів, української 
книги. На книжковому ярмарку, 
який працює на фестивалі, можна 
придбати новинки української літе­
ратури за цінами видавців. 

1 травня - День праці 

КИЇВ. - в Україні та багатьох краї­
нах світу 1 травня відзначали Між­
народний день солідарности трудя­
щих. У центрі Києва на Майдані Не-
залежности на відзначення Міжна­
родного дня солідарности трудящих 
на віче вийшли понад 1000 пред­
ставників Комуністичної партії 
України, Всеукраїнського союзу ро­
бітників. Спілки офіцерів та вете­
ранських організацій. Напередодні у 
столиці члени Прогресивної соція-
лістичної партії України поклали 
квіти до пам'ятника Володимирові 
Леніну. Історія святкування 1 трав­
ня почалася у Чикаго. 1886 року 
чикаґські робітничі організації ви­
йшли на демонстрацію і вимагали 8-
годинного робочого дня. Демонстра­
ція закінчилася кровопролиттям. 
Через три роки Паризький Конгрес II 
Інтернаціоналу назвав 1 травня 
Днем солідарности трудящих всього 
світу і запропонував щорічно відзна­
чати цей день демонстраціями з соці-
яльними вимогами. З розпадом 
е с е р це свято перестали відзначати 
на офіційному рівні. Щоправда, ви­
хідні залишилися. 

Авдієнція в імператора Японії 

ТОКІО. - Імператор Акігіто та ім­
ператриця Мітіко прийняли посла 
України в Японії Юрія Костенка у 
зв'язку з завершенням його дипло­
матичної місії в цій країні, повідоми­
ли 2 травня з Посольства України в 
Японії. Імператор висловив глибокі 
співчуття українському народові у 
зв'язку із 20-ою річницею аварії на 
Чорнобильській АЕС. Юрій Костен­
ко подякував імператорській родині 
та урядові Японії за постійну під­
тримку демократичного розвитку 
нашої держави, надання вагомої до­
помоги в її економічному зростанні. 

У Львові відкрито 
виставку однієї ікони 

ЛЬВІВ. - у мистецькому центрі 
„Дзиґа" з 29 квітня експонується зо­
браження святого Миколая, написа­
не українським майстром дев'ятнад­
цятого століття Лукою Долинським. 
Цінність ікони у тому, що її жодного 
разу не реставрували і вона одна з 
небагатьох, що має підпис автора. 
Досі зображення святого Миколая 
зберігалось у приватній колекції, те­
пер шедевр українського майстра 
може побачити кожен. Дослідники 
кажуть, що нереставрована, але до­
бре збережена картина дозволяє оці­
нити усі нюанси школи Луки Долин-
ського. 

Україна в ІНАТО -
хоч цього року 

СОФІЯ, Болгарія. - Переважна 
більшість країн-членів НАТО під­
тримала ідею про запрошення Укра­
їни до Пляну дій щодо членства уже 
в цьому році, повідомив міністер за­
кордонних справ України Борис Та-
расюк 27 квітня за підсумками засі­
дання комісії Україна-НАТО на рівні 
міністрів закордонних справ. Голови 
зовнішньополітичних відомств за­
явили свою готовність підтримати 
Україну на шляху у проведенні де­
мократичних і економічних реформ. 
Як наголосив міністер закордонних 
справ України, основним сповіщен­
ням, що пролунало у Софії, - двері 
НАТО залишаються відкритими для 
України. Проте Україні потрібно до­
вести, що вона хоче увійти саме в ці 
двері, зауважив він. Водночас Б.Та-
расюк підкреслив, що ніхто в 
Альянсі не займається тим, „аби 
втягнути Україну в НАТО". Навпа­
ки, зазначив міністер, під час засі­
дання комісії Україна-НАТО відзна­
чалося, що „м'яч знаходиться на 
українському полі". На засіданні ко­
місії була висловлена надія, що в 
українському суспільстві вдасться 
змінити ставлення до членства 
України в НАТО. Тим часом у самій 
Україні аналітики вважають, що 
громадяни недостатньо поінформо­
вані про сам альянс та його мету. 
Опитування громадської думки по­
казують, що активна підтримка 
вступу до НАТО серед громадян 
досі низька. 

Критика статусу російської 
мови в містах Сходу 

КИЇВ. - Віце-прем'єр з гуманітарних 
питань Вячеслав Кириленко вважає, 
що рішення Луганської обласної та 
Севастопольської міської Рад про 
надання російській мові статусу 
регіональної є незаконними та, як 

він висловився 28 квітня, спекуля­
тивними. Згідно з Конституцією, ци­
тує слова віце-прем'єра його прес-
служба, порядок застосування мов 
визначається лише Законами Украї­
ни. Заступник голови всеукраїнсько­
го товариства „Просвіта" професор-
мовознавець Олександер Пономарів 
назвав ухвалення регіонального ста­
тусу російської мови в Харкові, Лу­
ганську та Севастополі наслідком 
останніх місцевих виборів. „До міс­
цевих рад у названих областях при­
йшли антиукраїнські сили, - сказав 
він, - які організували під час вибо­
рів Президента антиукраїнський ша­
баш у Сіверсько-Донецьку. І тепер 
вони, побачивши, що немає жодних 
підстав для надання російської мови 
статусу офіційної чи другої держав­
ної, обрали іншу тактику. Вони по­
силаються на Хартію регіональних і 
меншинних мов, які потребують за­
хисту. Але насправді і на Харківщи­
ні, і на Луганщині, і в інших облас­
тях захисту потребує саме україн­
ська мова. Російській там нічого не 
загрожує". Майже три тижні тому 
українську мову разом з іншими мо­
вами меншин було визнано офіцій­
ною мовою в Сербії. 

Паоло Коельо їздив 
до Чорнобиля 

КИЇВ. - в Україну знову приїхав 
всесвітньовідомий бразильський 
письменник Паоло Коельо. Він вже 
зустрічався з шанувальниками і по­
бував на міжнародному гуманітар­
ному форумі, присвяченому 20-ій 
річниці Чорнобильської катастрофи. 
Форум організував благодійний 
фонд „Україна 3000", який очолює 
дружина Президента Катерина 
Ющенко. „ Для мене велика честь 
бути запрошеним сюди, - сказав П. 
Коельо. - Я не науковець, не лікар, 
не експерт з радіяції, але я - людина, 
і я знаю: те, що уразило одне люд­
ське життя, може вразити і все люд­
ство. Чорнобиль - гарний тому при­
клад. Я вирішив написати про свої 
враження і, на мій подив, більшість 
людей вже забули про Чорнобиль. Я 
був шокований, адже я був переко­
наний, що про цю трагедію знають 
всі". Байдужість світової спільноти 
до Чорнобиля настільки вразила П. 
Коельо, що він вирішив з'їздити в 
Чорнобиль і провести там символіч­
ну акцію - дарувати і підписувати 
свої книги. Таким чином письменник 
хоче привернути увагу до цього міс­
ця у світі. 

Ювілей Львова відображено 
на монеті 

ЛЬВІВ, - Національний банк Укра­
їни 60-тисячним накладом увів у 
обіг ювілейну монету номіналом 
п'ять гривень „750 років м. 
Львів", яка з'явилася в рамках се­
рії „Стародавні міста України". Но­
венька „львівська" монета є дово­
лі великою. Вона важить понад 
16.5 грама і має 35 міліметрів у ді-
яметрі. Ювілейна монета є дій­
сним платіжним засобом України й 
обов'язкова до приймання без 
будь-яких обмежень за її номі­
нальною вартістю. Але її роздріб­
на ціна в банківських установах 
становитиме 10 неювілейних гри­
вень і 50 обігових копійок. 

За повідомленнями 
інформаційних аґентств 
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ної ядерної трагедії М. Савків пред­
ставив члена Конгресу Марсі Кап­
тур, яка наголосила, як важливо 
пам'ятати чорнобильську трагедію 
та вивчити всі її висліди, щоб ката­
строфа не повторилася. „В моєму 
окрузі розташована атомна станція, 
на якій за останні 20 років сталися 
два значні випадки, тому населення 
північного Огайо розуміє постраж-
далих від Чорнобиля краще, ніж пе­
ресічна публіка. Від імені своїх ви­
борців, моєї нації та себе особисто 
хочу висловити глибокі співчуття 
тим, чиє життя було зруйноване 
аварією", - зазначила М. Каптур. 

Відтак М. Савків зачитав звер­
нення Президента Дж. Бупіа з на­
годи цієї річниці (текст див. у 
„Свободі", ЧІ7). 

Заступника державного секрета­
ря Полу Добрянську (яка не змо­
гла взяти участь у церемонії ), 
представляв Гї заступник Джеф 
Міотке, який зачитав її слово: „20-
та річниця Чорнобиля є нагодою 
пригадати, що жахлива аварія 
вплинула на життя мільйонів лю­
дей і спричинила велике страждан­
ня у Східній Европі. Також це є на­
года згадати зроблене і плянувати 
майбутнє. США підтримували і 
продовжуватимуть підтримувати 
двосторонні та міжнародні проєк-
ти, спрямовані на ліквідацію на­
слідків аварії в сферах здоров'я. 

Виставлений на виставці ориґінальний одяг, у котрий були вдягнені 
ліквідатори на Чорнобильській АЕС. 

,,День без іміґранта'' у США: 
сотні тисяч на вулицях 

ПАРСИПАНІ, Н.Дж. - Майже 
два мільйони осіб 1 травня прове­
ли демонстрації по всій країні, від 
Ню-Йорку до Лос-Анджелесу, у 
рамках так званого „Дня без 
іміґрантів". Люди не пішли ні до 
праці, ні до школи у спробі показа­
ти, скільки шкоди буде завдано 
економіці США відсутністю 
нелеґалів на праці. Багато праців­
ників фармерських господарств, 
будівельників та працівників інду­
стрії розваг припинили працю на 
день для підтримки закликів нада­
ти нелегальним іміґрантам можли­
вість легалізуватися і в майбутньо­
му здобути американське грома­
дянство. Нелеґалів у демонстраці­
ях підтримали законні іміґранти та 
багато інших громадян країни. 

Учасники акції мали на меті про­
демонструвати, що вони також 
впливають на розвиток економіки 
США. У Лос-Анджелесі на вулиці 
вийшли понад 600 тисяч осіб, у 
Чикаго - понад 400 тисяч, тисячі 
осіб демонстрували на вулицях ін­
ших міст країни - Вашінґтону, Ню-
Йорку, Гюстону, Фініксу та інших. 
Близько двох мільйонів осіб по ці­
лій країні домагалися справедливо­
го визнання для нелегальних 
іміґрантів. Один із учасників акції 
сказав: „Ми виступаємо на підтрим­
ку легалізації усіх емігрантів, які 
перебувають на території Сполуче­
них Штатів. Ми приїхали сюди пра­
цювати. Ми не терористи, не кримі­
нальні елементи. Ми вимагаємо 
праці для усіх робітників, включаю­
чи вихідців з еспаномовних країн". 

Протести почалися після того, як 
Конгрес США зробив спробу заго­
стрити законодавство щодо імігра­
ції, а Президент Джордж Буш запро­
понував надати великій кількості 

нелегальних іміґрантів право лиши­
тися в країні на законних підставах. 

Організатори акції сподіваються, 
що Америка зрозуміє ситуацію кра­
ще і буде готова надати легальний 
статус мільйонам осіб. Проте не всі 
іміґранти підтримують акцію: деякі 
вважають, що вона, навпаки, поси­
лить підтримку противників легалі­
зації. Питання іміграції перетворило­
ся на гарячі політичні дебати; деякі 
політики вимагають депортації всіх 
нелеґалів, а деякі, включно з Прези­
дентом, вважають, що декому з 
нелеґалів потрібно надати громадян­
ство. Прихильники акції говорять, що 
іміґранти - двигун, завдяки якому 
країна рухається вперед. Аби довести 
це, вони закликали іміґрантів з Ла­
тинської Америки - включно з 25 
мільйонами, які там живуть легаль­
но - провести денний протест, аби по­
казати економічну та політичну силу 
латинських іміґрантів. 

Проте інші члени латинської гро­
мади, включно з потужною кубин­
ською громадою в Маямі, не пого­
джуються з методами демонстран­
тів. Вони кажуть, що подібні акції 
поляризують суспільство і тільки 
погіршать ситуацію для іміґрантів. 

Все ж таки значна кількість аме­
риканців не погоджується з демон­
страціями нелегальних іміґрантів, їх 
обурюють в рядах демонстрантів ін-
шонаціональні прапори та вимоги 
легалізації еспанської мови. Вони 
уважають, що вимога американ­
ської рівноправности під чужими 
прапорами не є справедливою. 

У США є приблизно 12 млн 
нелегальних іміґрантів, переважна 
більшість - з Мехіко і південноаме­
риканських країн. 

Х.В - Ф . 
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Зліва: Михайло Савків, конґресменка Марсі Каптур, Посол України 
Олег Шамшур, Бил Крендал. 
навколишнього середовища, сощ-
яльній та економічній сферах". П. 
Добрянська висловила глибокі 
співчуття народам України, Росій­
ської Федерації та Білорусі, на 
життя яких неґативно вплинула 
аварія, та захоплення їхньою си­
лою і спроможністю не здаватися 
під тиском цих складних проблем. 

Олег Шамшур, Посол України в 
США, у своїй промові згадав руй­
націю, завдану Чорнобилем, яка 
коштувала Україну мільярди до-
лярів. Він згадав родючу землю, 
яку довелося покинути, а також 
про невиправну шкоду здоров'ю 
мільйонів людей, особливо дітей. 
Тим не менше Посол зазначив: 
„Ми повинні перестати думати 
про Чорнобиль як про місце 
жалю. Натомість він повинен 
стати місцем надії, де міжнародна 
громада об'єднується, щоб вирі­
шити ці надзвичайно складні про­
блеми і вчиться захистити себе 
від подібних трагедій у майбут­
ньому. Від імені українського на­
роду, я хочу подякувати США та 
міжнародній громаді за підтрим­
ку та допомогу, і я сподіваюсь, 
що в майбутньому ми працювати­
мемо разом, щоб нейтралізувати 
наслідки Чорнобиля якнайскорі­
ше та якнайефективніше". 

Кнут Волєбек, посол Королів­
ства Норвегії в США, також 
звернувся до присутніх. Тому 

що Норвегія була одною з країн, 
яка потерпіла від радіоактивної 
чорнобильської хмари, він опи­
сав наслідки, які вона мала в 
Норвегії, та висловив співчуття 
тим, хто жив безпосередньо біля 
атомної станції. 

Вільям Крандал, куратор ви­
ставки „Чорнобиль-20" та один з 
фотографів, якого твори були в 
ній представлені, виступив від іме­
ні фотографів. „Коли трапляється 
таке лихо, природно, хочеться кри­
чати і розповісти світові про це. 
Але реаґуючи на крик, хочеться 
закрити вуха і втекти. Тому ціллю 
цієї виставки було знайти найкращі 
світлини, які б шепотіли у вуха 
відвідувачів про цю трагедію і до­
несли до них важливу інформацію: 
Чорнобиль, безсумнівно, був вели­
кою трагедією, але залишається 
надія на майбутнє і, з'єднавши 
наші зусилля, ми зможемо допо­
могти Гї жертвам, в також допо­
могти вирішувати проблеми, які 
ще існують," сказав він. 

Коаліція Chornobyl Challenge-
06": Belarusan-American Associa­
tion; Chernobyl Children's Project 
International; Children of Chornobyl 
Relief and Development Fund; 
Ukrainian Congress Committee of 
America; Ukrainian Human Rights 
Commission; United Ukrainian 
American Relief Committee. 

УНІС 

Лдріян Кармазин став керівником 
Уфаїнської служби „Голосу Америки'' 

ВАШІНҐТОН. - Довголітнього 
журналіста-мовника Адріяна Кар­
мазина, який донедавна був про­
грамним директором Української 
служби „Голосу Америки", 28 
квітня призначено її керівником. 
А. Кармазин працює в Українській 
службі „Голосу Америки" з 1988 
року - репортером, перекладачем, 
диктором, продюсером, а також 
кореспондентом у Києві. На посаді 
програмного директора, яку він 
обіймав з 1999 року, А. Кармазин 
був причетним до розширення 
мережі кореспондентів Україн­
ської служби „Голосу Америки" в 
Україні і до співпраці служби з 
українськими FM-станціями. Крім 
цього, А. Кармазин координував 
заходи з реструктуризації щотиж­
невого тележурналу „Вікно в 
Америку", ініціював щоденну те­
лепрограму новин „Час-Time", 
реґулярні прямі включення з низ­
кою телекомпаній в Україні. 

А. Кармазин народився в 
Клівленді, Огайо, закінчив 
Університет штату Огайо зі ступе­
нем бакалавра з історії, а відтак 
отримав у Мишиґенському 

університеті ступінь маґістра з ро­
сійських та східньоевропейських 
досліджень. 

За додатковою інформацією 
можна звертатися безпосередньо 
до А. Кармазина електронною по­
штою за адресою: 
a d r i a n @ V O A N e w s . c o m . 
Інформацію про програми Україн­
ської служби „Голосу Америки" 
можна одержати, відвідавши її ін-
тернет-сторінку за адресою: 
www.VOANews.com/Ukrainian або 
www.holosus.us. 

„Голос Америки", програми 
якого вперше вийшли в ефір 1942 
року, - мультимедійний мовник, 
діяльність якого фінансується 
американським урядом через Раду 
губернаторів з питань мовлення 
(„Board of Broadcasting 
Governors"). „Голос Америки" що­
тижня передає понад 1,000 етер-
них годин інформаційних, освітніх 
та культурних програм, якими 
охоплює понад 100 мільйонів лю­
дей в усьому світі. Програми пере­
даються 44-ма різними мовами, 
включно з англійською. 

„Голос Америки" 

mailto:adrian@VOANews.com
http://www.VOANews.com/Ukrainian
http://www.holosus.us


СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 5 ТРАВНЯ 2006 РОКУ No. 18 

АМЕРИКАІСВІТ 
Кремль наймає американців, 

аби виглядати кращими 

ЛОНДОН. - Газета „Файненшел 
Тайме" твердить, що Кремль вина-
ймає західних фахівців аби покращи­
ти свій образ напередодні зустрічі 
Великої вісімки у Санкт-Петербурзі 
у липні. Часопис З травня пише, що 
російський уряд уклав багатоміль­
йонний контракт з американською 
компанією „Ketchum" аби налагоди­
ти ефективну співпрацю з західними 
ЗМІ. Росія головує у Великій Вісімці 
і провадитиме зустріч у Санкт-Пе­
тербурзі. Американські фахівці пра­
цюватимуть над тим, як покращити 
думку про Кремль з огляду на гру 
сили у секторі постачання газу та на­
фти. Репутація президента Володи­
мира Путіна опинилася під загрозою 
по тому, як Росія перервала поста­
чання газу Україні. Нещодавно пре­
зидент Росії посилив острахи на За­
ході, коли звинуватив країни Европи 
у посиленні почуття небезпеки через 
ненадійність Росії як партнера в ім­
порті енергоносіїв. В. Путін заявив, 
що російські компанії шукатимуть 
азійські ринки, якщо не зможуть 
вільно працювати у Европі. Таку за­
яву багато хто зрозумів як прихова­
ну погрозу. Американський сенатор 
Джон МакКейн закликав бойкотува­
ти зустріч у Санкт-Петербурзі через 
„тоталітарні тенденції в Росії". 

Іран не злякався погроз 
Дж. Буша 

ТЕГРАН, Іран. - Іран не стане підко­
рятися резолюції Ради безпеки ООН, 
якщо в ній міститиметься вимога 
припинити дослідження в ядерній 
області, заявив 28 квітня посол Іра­
ну в ООН Джавад Заріф. Він знову 
підкреслив, що ядерна програма Іра­
ну має на меті отримання технологій 
виключно мирного атома. Тим ча­
сом Іран узяв Ізраїль у заручники. 2 
травня у Теграні контр-адмірал Мо-
хамад Ібрагім Дегкані заявив, що у 
разі американської агресії проти Іра­
ну першою ціллю іранських військо­
вих стане Ізраїль, „Ми вже неодно­
разово заявляли, що де б СІЛА щось 
не вчинили (проти Ірану), першою 
нашою ціллю стане Ізраїль", - ска­
зав іранський військовий. При цьому 
він зазначив, що „Ізраїль не готовий 
воювати з Іслямською Республі­
кою". М. І. Дегкані також повідо­
мив, що іранська армія „готова рі­
шуче протистояти американським 
бомбардувальникам В-52". 

Р. Золік поїхав на переговори 
до Дарфуру 

ВАШШҐТОН. - Внаслідок конфлік­
ту понад 200,000 загинуло, а близько 
два мільйони осіб у Дарфурі втрати­
ли домівки від початку конфлікту, 
що почався в лютому 2003 року. Се­
кретар Державного департаменту 
США Кондоліза Райс 1 травня наді­
слала свого заступника Роберта Зо-
ліка до Африки, де він пробував пе­
реконати ворогуючі сторони в судан­
ському регіоні Дарфур підписати 
мирну угоду, щоб зупинити бездо-
цільну різанину. Р. Золік поїхав до 
Абуджі столиці Нігерії, де посеред­
ники з Африканського союзу поки­
що не змогли досягнути домовле-
ности між сторонами. Переговори 
пожвавилися з прибуттям заступни­
ка американського держсекретаря Р. 
Золіка та британського секретаря з 
питань розвитку Гіларі Бена. Поки­

що повстанці в Дарфурі відкидають 
мирний плян. Вони незадоволені до­
мовленостями з безпеки та поділу 
влади. Суданський уряд погодився 
на мирну угоду, проте досі має деякі 
застереження.Всі сторони погодили­
ся, що потрібно більше часу - а це 
ознака того, що посередники вбача­
ють реальну можливість досягти 
угоди. Посередники наголосили, осо­
бливо для повстанців, що провал 
мирних переговорів матиме ката­
строфічні наслідки не лише для по­
літичних сил-учасників процесу, але 
й для населення Дарфуру. 

Вірменський літак упав у море 

СОЧІ, Росія. - Вірменський літак, на 
борту якого було принаймні 112 лю­
дей, зазнав З травня аварії над Чор­
номорським узбережжям, незадовго 
до заплянованого приземлення на 
летовищі в Адлері біля російського 
міста Сочі. Російські рятувальні 
служби повідомляють, що всі паса­
жири загинули. Покищо невідомо, 
яке громадянство було в пасажирів. 
Літак Ейрбас А-320, що належав ві­
рменській компанії „АрмАвіа", ви­
летів зі столиці країни Сревану. 
Представники авіолінії повідомили, 
що причиною аварії вважається 
штормова погода. Російські офіційні 
особи повідомили, що уламки літака 
було знайдено в морі недалеко від 
берега, і з моря вже дістали 11 тіл 
загиблих. Фюзеляж літака виявле­
но на глибині майже півкілометра. 

Польща критикує {Німеччину 
за трубопровід 

ВАРШАВА, Польща. - Між двома 
країнами Европи виникла суперечка 
через питання безпеки постачань 
енерґоносіїв. Польський міністер 
оборони Радек Сікорський розкрити­
кував проєкт побудови газопроводу 
з Росії до Німеччини під Балтій­
ським морем в обхід Польщі. Р. Сі­
корський 1 травня сказав, що рішен­
ня Німеччини розпочати будівництво 
проекту без попередніх консультацій 
з Польщею показало відсутність со-
лідарности. Він уважає, що цей крок 
ставить питання про те, наскільки 
серйозними є спроби побудувати 
спільну європейську закордонну по­
літику. Головнокомандувач НАТО 
генерал Джеймс Джонс сказав, що 
альянс має більше приділяти уваги 
безпеці шляхів постачання та місць 
зберігання енергії. 

1 травня - друга річниця 
розширення EC 

СТРАСБУРГ, Франція. - Це також 
крайній термін для 15 старих членів 
Евросоюзу, до якого вони мають ви­
рішити, чи зняти обмеження на пере­
сування робочої сили. Ці обмеження 
були запроваджені під час останньої 
хвилі розширення. Деякі з найбіль­
ших та найбагатших економік EC не 
хочуть відчиняти двері працівникам 
з Центральної та Східньої Европи. 15 
старих членів EC поділилися в цьо­
му питанні майже навпіл. Швеція, 
Британія та Ірляндія відкрили свої 
трудові ринки новим членам з пер­
шого ж дня. Португалія, Еспанія та 
Фінляндія збираються зробити те ж 
саме. Проте деякі з найбільших в EC 
- Німеччина, Італія та Франція, - та 
деякі з найбагатших - Голяндія та 
Австрія - або тримають двері міцно 
на замку, або запроваджують склад­
ні правила. 

ФІЛЬМ про українського мистця 
відкриває фестиваль 

НЮ-ЙОРК. - Фільм К. Краузе 
„Мій Никифор" про відомого 
мистця українського походження -
лемка Епифанія Дворняка-Ники-
фора відкриє 5 травня II фести­
валь польських фільмів в Ню-Йор-
ку (Directors Guild Theatre). За про­
грамою фестивалю, фільм демон­
струватиметься 7 травня в 
Anthology Film Archives. „На від­
криття фестивалю цей фільм ви­
брано як найкращий, тому що він 
вже здобув нагороди на фестива­
лях в Чикаго, Карлових Варах та 
інших", - повідомила в газеті „Но­
вий дзєннік" організатор фестива­
лю Ганна Косінська-Гартович. 

США проти перетворення Росії 
на монопольного постачальника 

газу в Европу 

ВАШШҐТОН. - Адміністрація Джор-
джа Буша виступає проти перетворен­
ня Росії на монопольного постачаль­
ника природного газу в Европу, заяви­
ла 28 квітня в ході поїздки по Европі 
секретар Державного департаменту 
Кондоліза Райс. Відповідаючи в Ате-
нах на запитання журналістів після 
зустрічі з головою МЗС Греції Дорою 
Бакояні, вона зокрема сказала: „Зане­
покоєність викликає те, що моно­
польне постачання (природного газу в 
Европу) може відбуватися лише з од­
ного джерела - Росії". 

У І\/Іінську затримано 
А. Мілінкевича 

МІНСЬК, Вілорусь. - Суд у Білорусі 
28 квітня засудив опозиційного про­
відника Александра Мілінкевича до 
15 діб арешту за, як було сказано, 
участь у несакціонованій акції про­
тесту. Міліція затримала А. Мілін­
кевича 27 квітня, день по тому як у 
Мінську відбулося численне зібран­
ня проти авторитарних методів ке­
рівництва президента Александра 
Лукашенка. Там же в Мінську затри­
мано ще трьох провідників опозиції, 
включно з керівником Народного 
руху Білорусі Александром Казулі-
ним, які вчора взяли участь у ході 
„Чорнобильський шлях" до двадця­
тої річниці аварії на ЧАЕС. 

Тероризм у Багдаді триває 

БАГДАД, Ірак. - У Багдаді 27 квітня 
убили сестру віце-президента Іраку 
Таріка Аль-Хашімі. її автомобіль 
обстріляли з засідки. 26 квітня ірак­
ську столицю відвідали секретар 
Державного департаменту США 
Кондоліза Райс та секретар Департа­
менту оборони Доналд Рамсфелд. 
Вони привітали наміри новопризна-
ченого прем'єра Іраку Джавада Аль-
Малікі зформувати уряд національ­
ної єдности. Глава Пентаґону наголо­
сив, що можливе скорочення сил ко­
аліції в Іраку залежить від того, як 
швидко іракські військові та поліція 
зможуть самостійно організувати 
безпеку в країні. 

А. Меркель і В. Путін 
говорили про енергію 

МОСКВА. - Канцлер Німеччини Ан-
джела Меркель 27 квітня перебувала 
з офіційною візитою у Росії, де прова­
дила переговори щодо енергопоста­
чання до Европи та іранських ядерних 
амбіцій. А.Меркель та президент Росії 

Володимир Путін 27 квітня на зустрі­
чі у сибірському місті Томську зустрі­
чалися з російськими та німецькими 
політиками та провідниками підпри­
ємництва. Німеччина є найбільшим 
торговельним партнером Росії, а Ро­
сія продає Німеччині приблизно тре­
тю частину поставок усього газу. Але 
напруженість довкола постачання 
газу до Европи зросла з часу перебоїв 
у січні, коли Росія тимчасово призу­
пинила поставки газу до України вна­
слідок конфлікту щодо ціни. З того 
часу російський державний велетень 
„Газпром" попередив Европу, що 
може змінити свою політику на ко­
ристь Китаю, якщо їх плянам розши­
рення на захід перешкоджатимуть. 

Правда про Голокост 

БЕРЛІН. - Німеччина вирішила пі­
дійняти завісу над таким утаємниче­
ним і вкрай трагічним фактом в іс­
торії людства, як Голокост. Влада 
держави 19 квітня пообіцяла відкри­
ти величезний архів документів ча­
сів нацизму про в'язнів концтаборів і 
рабську працю, тим самим покласти 
край суперечці, що тривала протя­
гом довгих років. Останнім часом 
активними прихильниками відкрит­
тя архіву були США, Великобрита­
нія та єврейські організації. Досі та­
ємні архіви не були доступними ши­
рокій громадськості, ними користу­
валися лише представники Червоно­
го Хреста. Вони брали інформацію з 
архівів, щоб розшукувати людей, які 
загубили одне одного ще в далекі 
часи Другої світової війни. Тепер до­
кументи стануть доступними вченим 
і колишнім політичним в'язням. За 
словами експертів, у німецьких архі­
вах є інформація про долю понад 17 
мільйонів людей, які пережили 
концтабори, нелюдські знущання та 
рабську неволю. Остаточне рішення 
про відкриття архівів ухвалили 17 
квітня на міжнародній конференції в 
Люксембургу. 

Світ занепокоєний зростанням 
цін на паливо 

ВІДЕНЬ, Австрія. - Споживачі не 
впевнені, що у майбутньому зможуть 
платити за бензину, а експерти ка­
жуть, що подорожчання для економі­
ки деяких країн може стати справж­
ньою катастрофою. Ціни на нафту 
зростають на тлі зниження запасів 
бензини в США, перебоїв з поставка­
ми з Нігерії та іранської ядерної кри­
зи. Все це може мати драматичні на­
слідки для економіки, - вважає глава 
Міжнародного агентства з енергетики 
Клод Манділь. Споживачі, навіть у 
далеко не бідній Франції, занепокоєні 
різким зростанням бензини й кажуть, 
що вона з звичайного товару перетво­
рюється на предмет розкоші. 
Енергетичні проблеми обговорили і 
нафтовидобувні країни. Цій темі при­
свячена зустріч латиноамериканських 
країн, на яку зібралися президенти 
Венесуелі, Болівії, Ураґваю та 
Парагваю. У центрі уваги - будівни­
цтво фінансованого Венесуелою газо­
проводу та регіонального нафтогону 
для постачання нафти з Болівії до 
Парагваю та Уругваю. А також спіль­
ні дії проти США. Тим часом ціни на 
нафту зростають. На останніх торгах 
в Амеріш:і барель перевищив 72 доля-
ри. А на Лондонській біржі побили 
черговий світовий рекорд. Там за ба­
рель нафти платили 74 доляри. 

За матеріялами ЗМІ 
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Президент України - про проблеми Чорнобиля 
Після 1986 року найбільшу допомогу Україна одержала від США 

Напередодні 20-річчя чорнобильської катастрофи в Україні відбувся телевізійний „маратон" на 
тему: „Чорнобиль. Погляд у майбутнє". Якраз у день цього сумного ювілею, 26 квітня, офіційне Ін-
тернет-представництво Президента України оприлюдило відповіді В. Ющенка на запитання тележур­
наліста В Драбка. Пропонуємо читачам ті частини тексту інтерв'ю, в яких Президент говорить, чому 
Чорнобиль не став для українців таким же консолідуючим чиником, як Гірошіма для японців; в чому 
полягає міжнародна допомога в спорудженні нового укриття над четвертим бльоком ЧАЕС; як влада 
плянує вирішувати проблему самоселів у 30-кілометровій зоні довкола Чорнобиля; і насамкінець, -
якою буде енергетична політика України в найближчому майбутньому? 

„...По-перше, була допущена не- го залишалася один на один з цією 
зрозуміла, неприйнятна для націо­
нальних інтересів утаємниченість 
цієї події. Це зробило погану послу­
гу, тому шіо вже навіть отримавши 
незалежність, в Україні багато не 
розуміли, яка глибина цієї трагедії, 
наскільки вона потребує міжнарод­
ної допомоги. Тому не дивно, іцо на­
віть до отримання незалежности 
Україна не мала жодної міжнарод­
ної програми. Ми все брали ви­
ключно на свої плечі, виключно на 
своє фінансування. Ми потратили 15 
мільярдів тільки бюджетних ко­
штів. Більше двох мільярдів - це 
прямі матеріяльні збитки економіки 
у вигляді втрати ресурсів, майна, 
підприємств і так далі. Більше 160 
мільярдів - це потенційні втрати со-
ціяльного характеру, психологічно­
го, демографічного і таке інше. Тоб­
то ми говоримо про те, що країна за 
20 років декілька років свого життя 
віддала лише темі боротьби з на­
слідками Чорнобиля. Це не тільки 
фінансові втрати, до речі. Тут важ­
ко сказати, що важливіше, що не­
безпечніше, що вразливіше. 

Мені здається, що ця утаємниче­
ність призвела до того, що ті програ­
ми, які повинні були появитися рані­
ше, не появилися. Тому Україна дов-

проблемою, тому ми були так обтя-
жені соціяльними навантаженнями, 
була складна соціяльна адаптація, 
працевлаштування, підвищення ква­
ліфікації. Це те, очевидно, чого й 
сьогодні бракує. Ми пізно приступи­
ли до побудови нового укриття. Ми, 
по суті, мало що зробили по об'єк­
тах сухого зберігання відходів ядер­
ного палива. Ми не завершили на­
віть першого етапу будівництва схо­
вища ядерних відходів, я маю на 
увазі проєкт „Вектор". Що найбіль­
ше вдалося зробити - це склад мо­
крого зберігання ядерних відходів і, 
власне кажучи, сам саркофаг. Я ду­
маю, це не той багаж, який повинен 
бути в країни з відкритою політи­
кою за 20 років... 

...Створено групу управління про-
єктом (йдеться про спорудження но­
вого укриття над четвертим реакто­
ром Чорнобильської АЕС - Ред.), мо­
білізовано приблизно 1 мільярд зо чи 
40 мільйонів долярів. Це практично 
97 відсотків того, що потребує цей 
об'єкт. Залишився не перекритий де­
фіцит біля 200 млн. Думаю, що на­
ступна сесія дасть можлішість зібра­
ти ці кошти... 

... Я не засуджую їхніх кроків 
(тобто самоселів - Ред.). Я думаю, 

г.Найтаємніший... 
(Закінчення зі стор. 1) 

знав, хто був власником інших 50 
відсотків, і це відразу викликало го­
стрі застереження з боку країн Евро-
пи, в Америці і також в Україні. 
Юлія Тимошенко категорично за­
явила, що Україна не повинна була 
погодитися на будь-яку посердниць-
ку фірму, тим більше у тому випад­
ку, коли невідомо, хто є її власника­
ми. І ця тема не раз була порушувана 
під час нещодавних парляментських 
виборів в Україні. Д. Фірташ, котрий 
живе в Угорщині, також є власником 
баскетбольного клюбу „Київ" та 
двох українських телеканалів. І. 
Фурсін, з Одеси, був кандидатом до 
парляменту за списком „Народного 
бльоку Литвина". 

В Україні повідомлення „Ізвєстій" 
покищо не набуло широкого розго­
лосу. Керівник компанії „Нафтогаз" 
Олексій Івченко раніше висловлю­
вав готовність переглянути угоди, 
якщо з'ясується, що компанію „Рос-
УкрЕнерґо" контролює криміналі-
тет. Таку заяву керівник „Нафтога-
зу" зробив після того, як минулого 
тижня уряд Сполучених Штатів іні­
ціював розслідування щодо цієї не­
прозорої посередницької стуктури. 

Експерт з енергетики Володимир 
Саприкін вважає, що якщо інфор­
мація щодо засновників „РосУкрЕ-
нерґо" офіційно підтвердиться, 
Україні загрожує скандал. Прези­
дентові доведеться відіслати у від­
ставку урядовців, які підписували 
газові контракти. Ці люди мали 
знати, з ким мають справу, вважає 
В. Саприкін. Експерт певний, що 
публікацією в „Ізвєстіях" росіяни 
намагаються перевести провину за 

запровадження непрозорих схем по­
стачання газу на українську владу. 
Цей скандал буде плямою на репу­
тації Президента України. Йому до­
ведеться виправдовуватися перед 
громадянами, адже раніше він 
стверджував, що в „РосУкрЕнерґо" 
немає українських інтересів. 

Інтернет-видання „Українська 
правда" 27 квітня оприлюднила ста­
тут „РосУкрЕнерґо", який стосуєть­
ся початку діяльности цієї компанії 
у 2004 році. У ньому немає й згадки 
про начебто співвласників „Рос­
УкрЕнерґо" - Д. Фірташа та І. Фур-
сіна. Однак, банк „Raiffeisen 
Zentralbank" підтвердив інформацію 
про те, що власниками 50 відс. част­
ки в компанії „РосУкрЕнерґо" є Д. 
Фірташ (90 відс.) та І. Фурсин (10 
відс). Ці імена зазначені у звіті ав-
диторської компанії „Pricewaterhouse 
Coopers" про фінансову діяльність 
„РосУкрЕнерґо" з 22 липня 2004 
року по 31 грудня 2005 року. Чистий 
прибуток „РосУкрЕнерґо" у 2005 
році склав 14,269 млрд. рублів, а ви­
торг - 83,362 млрд. рублів. 

Секретаріят Президента України 
26 квітня заявив, що сподівається 
одержати офіційні документи, на 
яких заснована публікація в газеті 
„Ізвестія" щодо причетности грома­
дян України до компанії „РосУкрЕ­
нерґо". У прес-службі також нагада­
ли, що раніше Президент В. Ющенко 
давав доручення правоохоронним 
органам вивчити всю інформацію 
про засновників і акціонерів компанії 
„РосУкрЕнерґо". 

Міністер промисловости й енерґе-
тики Росії Віктор Христенко вважає, 
що спроба змінити нині зформовану 
конструкцію створить нові труднощі 
у постачанні газу в Україну. 

За матеріялами ЗМІ 

люди поступили так, як говорила 
їхня совість... Коли ці люди виїхали 
у населені пункти, де їм запропону­
вали місце проживання, і воно їм не 
було комфортним, з різних причин 
не сподобалося - люди повернулися. 
Сьогодні ми говоримо про ЗОЇ осо­
бу, яка там живе. Вони поступили 
так, як їм говорило серце... Ми по­
винні всіляко їх підтримувати... 
Мова йде про доставку пенсії, мова 
йде про те, що ці будиночки повинні 
бути забезпечені електроенерґією, а 
ви знаєте, що до останнього року це 
не було зроблено. Ці люди повинні 
бути запезпечені пальним, людям 
доставляється скраплений газ, раз 

на тиждень приїздить продовольча 
автомашина із відповідним това­
ром... Останній раз, коли я там був, 
поспілкувався із звичайними жите­
лями. Багато чого отримав повчаль­
ного із того життя... 

...Використання електроенерґії до 
2015 року збільшиться вдвічі, і сьо­
годні уряд і влада повинні давати від­
повідь, за рахунок яких ресурсів? 
Тому ми говоримо про те, що поряд з 
енерґетичною бережливістю ми пови­
нні розвивати й інші проєкти... В 
ядерній генерації першим пунктом є 
не будівництво ядерних бльоків, а 
продовження як мінімум на 20 років 
життя 15 ядерних бльоків, на яких 
сьогодні працює Україна. Це бльоки, 
які відповідають міжнародним стан­
дартам... Практика продовження їх 
життя на 15-20 років - це практика, 
яка ефективно застосовується в усьо­
му світі. Тільки Україна її не знала... 
Ядерна енерґетика - найбільш еколо­
гічно безпековий сектор економіки. А 
спалювання газу, вугілля, іншої орга­
ніки призводить тільки до конфліту з 
навколишнім середовищем, серйозно­
го конфлікту, на який людство ще не 
дало відповіді... 

Від редакції: 
Посольство США в Україні до 20-річчя чорнобильської катастрофи 

розповсюдило звіт про технічну, соціяльну та економічну допомогу, 
яку надала Україні Америка, починаючи від квітня 1986 року. В доку­
менті говориться: „Щоб в Україні більше не траплялося таких аварій, 
уряд США виділив 400 мільйонів долярів на поліпшення українських 
ядерних реакторів...Сполучені Штати є найбільшою країною-донором 
Фонду „Укриття"... США виділили 203 мільйони долярів з приблизно 
1 мільярду, який на сьогодні пообіцяли країни-донори Фонду... США 
надали 32,5 мільйона долярів на будівництво промислово-опалю­
вальної котельні у Чорнобилі... З 1992 року, за програмою Державно­
го департаменту США „Дати надію", уряд Сплучених Штатів доставив 
в Україну гуманітарну допомогу, яка складається з пожертв та над­
лишкових гуманітарних запасів Міністерства оборони США, вартістю 
582 мільйони долярів США, і витратив 43,5 мільйона долярів з фон­
дів, визначених Актом на підтримку свободи, на її доставу. Транспор­
тування цієї допомоги здійснювалось понад 5,100 вантажами морем 
та суходолом і 74 літаками. Приблизно половина цієї допомоги - це 
ліки, медикаменти та устаткування для постраждалих від Чорнобиль­
ської аварії... Держдепартамент організував і фінансував доставу 31 
вантажу гуманітарної допомоги спільно з Фондом допомоги та розви­
тку „Діти Чорнобиля". Найостанніший з цих вантажів прибув 20 квіт­
ня 2006 року з нагоди 20-их роковин Чорнобильської аварії. Ці ванта­
жі містять гуманітарні товари, зокрема медикаменти, медичні матері-
яли та устаткування (вартістю понад 55 мільйонів долярів США) для 
жертв Чорнобиля... Допомога надається 18 партнерським медичним 
установам в Україні на підтримку програм лікування дітей, що потер­
пають від наслідків Чорнобильської аварії...". 

Стосовно депортації 
сім ї Карнаухів 

ПАРСИПАШ, Н. Дж. - У 9-
му числі „Свободи" від п'ятниці 
з березня вміщено лист прези­
дента Українського Народного 
Союзу Стефана Качарая до гу­
бернатора штату Ню-Джерзі 
Джона Корзайна з приводу де­
портації 6 січня сім'ї Карнаухів. 

У листі говориться про анти­
демократичну методу депорта­
ції, застосовану до сім'ї Карнау­
хів і описану 6 лютого журна­
лістом газети „Star Ledger" Бо­
бом Бравном. Крім того, по­
ставлено ряд запитань з прохан­
ням дати на них відповідь. 

Листа в цій же справі також 
написали до Президента США 
Джорджа Буша 6 березня Іван і 
Данієла Філімончуки з Гілсбо-
ро, Н. Дж.. З квітня подружжя 
І. та Д. Філімончуків отримало 
потвердження від спеціяльного 
асистента Президента та дирек­
тора президентського листуван­
ня Марґаріти А. Мюрер про 

отримання їхнього листа та пе-
редання його до Департаменту 
краєвої безпеки, було підкрес­
лено, що згаданий департамент 
дасть їм відповідь. 

14 квітня І. та Д. Філімончуки 
отримали пряму відповідь на сво­
го листа від Роберта Фенвіка, ди­
ректора Урядової та громадської 
посередницької команди. Асис­
тентського бюра для клієнтів 
Служби американського грома­
дянства та іміграції при Департа­
менті краєвої безпеки. Крім того, 
згадане бюро надало їм реєстра­
ційне число справи Карнаухів для 
дальших розпитувань. 

Однак, на листа Президента 
УНС до губернатора штату Н. 
Дж., Дж. Корзайна не отримано 
будь -якого потвердження щодо 
отримання листа, ані жодної 
відповіді. Не виглядає, щоб но­
вообраний губернатор присвячу­
вав свою увагу долі чи турбо­
там жителів штату. 
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Хто насправді стоїть 
за „РосУкрЕнерго"? 

Наші читачі не тільки помітять, що сьогодні ми повторюємо 
тему попередньої редакційної, але й, сподіваємося, зрозуміють, 
чому ми це робимо: тому що й тепер, на п'ятнадцятому році неза-
лежности, Українська держава раз-у-раз натрапляє на колоди під 
своїми ногами, кинуті „демократичною" І\/Іосквою або промосков-
ськими силами в самій Україні. На цьому „конті" - довга низка 
проблем, пов'язаних з опосередкованим чи прихованим тиском з 
боку Росії, як от у пропагандивному галасі, нібито „помаранчева" 
влада збирається насильно українізувати Україну; але не бракує й 
безпосереднього тиску, як, наприклад, в питаннях Тузли, росій­
ської Чорноморської фльоти в українському Криму, або в часі 
президентських виборів, коли Путін двічі приїздив до Києва під­
тримувати „свого" Януковича, чи коли головний „регіонал" вірно­
піддано кланявся до московських порогів. На запитання київ­
ського тижневика „Дзеркало тижня" з приводу таємничо-суєтли-
вих поїздок українських політиків до IVIocKBH, голова Служби без­
пеки України Ігор Дріжчаний сказав: „У кожного з зовнішніх грав­
ців є свої цілі, які не завжди збігаються з цілями нашої держа­
ви". Відповідь, зам'яка, задипломатична, але й вона про щось 
таки свідчить. Вони вже уві сні бачили великодержавний реванш, 
вже навіть скликали антисоборницький з'їзд в Сіверодонецьку. 

Та найвиразніше московська незичливість виявляється в пер­
манентному нафто-газовому шантажі. Прискіпливі журналісти й 
економічні аналітики продовжують розгадувати таємниче похо­
дження компанії „РосУкрЕнерго". Справою, як повідомила „Wall 
Street Journal" 21 квітня, зацікавився навіть Департамент юстиції 
США. А це ж час, коли Росія от-от головуватиме на зустрічі „вели­
кої вісімки". І тут Москва, щоб вибити з рук американців аргумен­
ти проти неї, негайно влаштували навмисне просочування досі 
невідомої інформації в пресу: мовляв, всі таємниці щодо „Рос­
УкрЕнерго" - це маніпуляції України і „помаранчевої" влади Пре­
зидента В. Ющенка. Московська газета „Ізвєстія" у статті „Хто во­
лодіє українським газом" називає двох громадян України - Дми­
тра Фірташа й Івана Фурсіна. А минулої п'ятниці, 28 квітня, у 
„Finacial Тіте8"з'являється несподіване інтерв'ю Д. Фірташа, і 
цей в недавньому пересічний хлопець з Чернівеччини розповідає 
гарну казочку, що він самотужки став мільярдером, продаючи 
Україні туркменський газ. Чи хтось з наших читачів може повіри­
ти, що Москва могла б дозволити „хлопчикові" з України керувати 
постачанням усього газу з Азії в Европу? Чи можна уявити, що Пу­
тін відмовиться від цілі, визначеної „Енергетичною стратегією 
Росії до 2020 року" ще три роки тому: „Протягом найближчих ро­
ків експорт енергоресурсів залишиться ключовим чинником як 
для розвитку національної екноміки, так і для економічного і по­
літичного становища Росії в міжнародному співтоваристві". В не­
давній публічній лекції, знаємо це з московських газет, один з ке­
рівників російської президентської адміністрації, Владислав Сур-
ков, якого називають „новим Сусловим" і „мозком Кремля", від­
критим текстом заявив, що „Росія мусить повернути собі колиш­
ню могутність і одержати доступ до важелів впливу на світову по­
літику". Не маємо сумніву, що в цьому впливі знову побачимо 
знайоме до болю в серці хиже обличчя російського великодер­
жавного шовінізму. Тим більше, що його, з дозволу сказати, „ідеї" 
знаходять попит в усіх прошарках російського суспільства. 

Самозрозуміло, що процес повернення колишньої імперської 
могутности буде супроводжуватися дальшим наступом Кремля 
на демократію і новим шантажуванням свободолюбних сусідів -
України, Грузії, Молдови. Також зрозуміло, чому Москва так гаряч­
ково відновлює „братні" зв'язки з Пекіном та Теграном. 

ПРО ЦЕ I ТЕ 

Про терпеливість 
?? „газетярського паперу 

Можливо, що тут не так 
ідеться про терпеливість оцього 
паперу, на якому друкується 
стільки потрібного, але й непо­
трібного, стільки новинок, що 
для когось приємні, а для іншо­
го - прикрі, стільки різних див­
них історій, - але про їхню істо­
ричну правдивість. 

Одні з них дістають потвер­
дження - інші треба лементувати 
та вияснювати, що, мовляв, „не­
правдою є, але правдою є", ще 
інші, може, краще було б взагалі 
промовчати. Але так воно є з ін-
формаціями, що, на жаль, бага­
то дечого не відповідає дійснос­
ті, а публікується ради сенсації і 
зацікавлення читачів. 

Інформації, що друкуються 
на сторінках україномовних 
видань, для читачів особливо 
важливі, тому редактори, са­
мозрозуміло, повинні їх 
перевіря-ти особливо уважно 
ще перед їхнім друкуванням. 

Розуміється, в першу чергу від­
повідальними за зміст вміщеного 
матеріялу на сторінках наших не 
дуже то і численних журналів є 
редактори оцих журналів чи га­
зет, і треба признати, що їхнє за­
вдання не є надто приємне і не 
надто для декого зрозуміле. 

Українська преса пройшла, як 
знаємо, не один важкий період 
праці, маючи „над головою" по­
стійно таких, що уважали себе 
відповідальними за зміст друко­
ваного, тим самим за цензуру. 

Так було з нашою пресою, що 
появлялася під польською оку­

пацією, і так, ба куди гірше - з 
пресою, що стогнала під совєт-
ською цензурою. Тому, може, 
не дивно, що сьогоднішня повна 
„свобода української преси" по 
цілому світі відкрила шлях 
усім, хто хоче і не хоче, до 
„свободи" писаного слова". 

І тут, на жаль, треба стверди­
ти, що дехто оцією теперіш­
ньою „свободою" надто наду­
живає, пишучи до нашої преси, 
а деякі редактори так вдоволені 
цією „свободою", що містять на 
сторінках „своєї" преси, що 
тільки потрапить під руку, не 
застановляючись над можливи­
ми наслідками. У висліді „має­
мо те, що маємо"... 

Наша преса аж роїться від 
спогадів, розповідей про давнє і 
не дуже давнє минуле, що їх не 
завжди знається, а вже ніяк не­
можливо провірити усі заподані 
псевдо „факти" чи розповіді. 
Отож, часто читаючи, тільки 
дивуємося, як і чому постала 
така чи інша історія, чи розпо­
відь з недавно минулого. 

Саме останнього тижня мала я 
доказ цього, натрапивши на ви­
друкувану в „газеті" на амери­
канському терені розповідь відо­
мої в українському середовищі 
людини. Читала й очам не вірила, 
що таке вона написала, знаючи 
добре, що розповідь не відповідає 
правді. Але ці, що не знали цієї 
історії, візьмуть її за правдиву. 
От так у нас родяться, як гриби 
після дощу, „герої"... 

О К А 

УЛТПА - МЕДИЧНА КОНВЕНЦІЯ 

ТУРА В УКРАЇНУ ВІД 17 СЕРПНЯ ДО 1 ВЕРЕСНЯ 2006 р. 

• 17-20 серпня, прилет до Києва і переїзд поїздом до Полтави. Три ночі у 
готелі „Галерія". Оглядини Полтавських музеїв. 

• 19 серпня, Сорочинський Ярмарок. 
• 20-27 серпня, поїздка до Києва, сім ночей у готелі „ Дніпро", сніданок 

включено. Оглядини міста. 
• 21-23 серпня, Світовий Конгрес Українців. 
• 24 серпня, 15-та річниця Незалежности України. 
• 25 серпня, Київ - Печерська Лавра, полуденок у „(Царському Селі", музей 

на відкритому повітрі в Пирогові, обід в ресторані „Кулішна", одногодинна 
подорож по Дніпрі. 

• 26 серпня, цілоденна автобусна подорож до Чорнобиля. 
• 27 серпня, цілоденна автобусна подорож до Чернігова включає полуденок, 

а опісля подорож поїздом до Полтави і перебування в готелі „Галерія". 
• 28-30 серпня, СФУЛТ - Конгрес в Полтаві. 
• 31 серпня, поїздка до Києва, перебування в готелі „Дніпро". 
• 1 вересня, повернення до Америки з Бориспільського аеропорту.. 

Кількість місць обмежена. 

Просимо робити замовлення до 26 травня 2006 р. 

DUNWOODIE TRAVEL BUREAU, Ltd. 
125 Corporate Blvd, Suite 300, Yonkers, NY 10701 

Tel.: (914) 969-4200 • (800) 550-4334 • Fax: (914) 969-2108 
Dunwoodie@vacation.com 

mailto:Dunwoodie@vacation.com
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З РЕДАКЦІЙНОЇ ПОШТИ 

Проти волі виборців України 
Вислід березневих виборів в 

Україні повинен переконати Прези­
дента В. Ющенка, що проросійська 
політика є грз^ою помилкою. Па­
тріотичне населення, голосуючи за 
В. Ющенка в президентських ви­
борах, не дало йому мандату на ви­
пуск медалів з нагоди 60-річчя 
„Побєди в Велікой отєчественной 
войнє", захист російської мови, на 
виплату пенсій колишнім каґебіс-
там і офіцерам (понад тисячу до-

лярів місячно), тоді як найменшу 
пенсію отримують колишні в'язні 
концентраційних таборів і колишні 
вояки УПА; надання титулу Героя 
України колишньому червоноар-
мійцеві, котрий вивісив червоний 
прапор на мурах Райстаґу 1945-му 
році (Олексій Берест є героєм Ра­
дянського Союзу, а не України). 

Степан Бойчук, 
Александрія, Вірджінія 

Тризуб - при прощальному слові 
Перегортаючи кінцеві сторінки 

„Свободи", помічаю у рамочках 
прощальні слова про таких знаме­
нитих колишніх читачів „Свобо­
ди", як Петро Одарченко, Іван 
Походай та інші. Більшість позна­
чені хрестами, але прощаються 
без позначок, як слово про Івана 
Походая. Вже пора і дуже поба­
жано прикрасити кінцеву рамку 

національним тризубом, це буде 
гордість для віруючих і для всіх 
українців діяспори. 

Віримо, що „Свобода" буде пер­
шою, що прикрасить інформативну 
сторінку тризубом, і буде прикла­
дом до наслідування. 

Стефан Паньків, 
Фльорида 

Згоріла церква в нашому селі 
З просьбою про допомогу звер­

таються до вас православні Київ­
ського патріярхату з села Верхня 
Івано-Франківської области. 

В грудні 2005 року внаслідок по­
жежі було знищено нашу святиню 
- церкву. Просимо допомогти нам 
матеріяльно у будівництві нової 
церковної споруди. Наша адреса: с. 

Верхня, Калуський район, Івано-
Франківська область, 77324 
Ukraine. 

о. Михайло Чоловський, 
настоятель храму 

Іван Попадюк, 
голова церковного комітету 

с. Верхня, 

Згарище на місці церкви Івана Хрестителя 

Дякуємо за привітання з Великоднем 
Впродовж останніх днів квітня 

до „Свободи" надійшли численні 
привітання з Великоднем, адресо­
вані також усім читачам тижневи­
ка. Нас привітали Собор єнисконів 
УПЦ в США, Петро Дідула, Зір­
ка (Зоя) Гаюк, родина Осадцих зі 
Львова, Марія Семчук з Червоно-
града Львівської области, завід­
увач відділом громадських зв'яз­

ків Федерації українських асоція-
цій Еспанії Богдан Безкоровайний, 
„Скрипуча пила дубової кори" 
Люлька з Пласту, Микола Занко 
з села Воскресенівки Харківської 
области, Володимир Шкільний з 
міста Козова Тернопільської об­
ласти, Олександер Капітоненко з 
Симферополя, багато інших. 

Усім дякуємо! 

К о р и с т у й т е с я веб-сайтаїуіи 
„СВОБОДИ" 

www.svoboda-news.com 
„УКРАЇНСЬКОГО ТИЛСНЕВИКА" 

www.ukrweekly.com 
УНСОЮЗУ 

www.unamember.com 

„І ТВОЯ незрадлива 
материнська усмішка. 44 

Кожного разу, коли я прислу-
ховуюсь до слів і мелодії чудової 
пісні „Рушничок", завжди ста­
ють перед очима українські ма­
тері. Найбільше хвилюють серце 
і душу ніжні слова: „І твоя не­
зрадлива материнська ласкава 
усмішка, і заплакані очі твої".,. 

Пишучи цей короткий спогад в 
надвечір'я свята Матері, прига­
дую сумний випадок, якого я був 
свідком. Це був один з випадків, 
які траплялись, напевно, у кож­
ному нашому місті за часів біль­
шовицької окупації галицької 
України у 1940 році. 

Студенти Львівської політехні­
ки знаходили хвилини відпочинку 
і розваги в тінях зеленого Єзуїт­
ського парку. Я належав до тих 
диваків, що обрали відпочинок у 
невеличкому саді біля Музичного 
інституту ім. Миколи Лисенка, 
поблизу рухливої вулиці, якою 
піднімався вгору переповнений 
людьми скрипливий трамвай, до­
літало монотонне скигління мото­
ру „чорного крука" з сусідньої 
тюрми на Лонцкого - з смерто­
носної більшовицької катівні. 

Кожного разу я зустрічав тут 
стареньку жінку, яка сиділа непо­
рушно на кам'яній лавці і сумно 
дивилася на заґратовані вікна тюр­
ми, її скромний селянський одяг і 
покрите зморшками обличчя були 
немов живими свідками турбот, 
яких зазнала не одна українська 
мати в роки ворожої окупації. 

Мені було цікаво дізнатися про 
таємницю ш;оденних відвідин міста 
старенькою селянкою. Одного дня 
я підступив обережно до неї і запи­
тав півголосом: „Ви чекаєте на ко­
гось, бабусю, чи тільки прийшли 
відпочити"? Вона звернула до мене 
свої сумні очі, показала сухою ру­
кою на брудний будиночок тюрми, 
що бовванів на другій стороні ву­
лиці і тихо відповіла: „Я чекаю на 

мого сина Івана, що вже більше як 
півроку сидить за цими мурами. 
Чекаю цілими днями, щоб бодай 
раз побачити його крізь оце заґра­
товане тюремне вікно, але дочека­
тись цього не можу ніколи". „Яка 
ж йому полегша буде з того, бабу­
сю, коли ви побачите його крізь 
оте брудне вікно?" - допитував я з 
жалем стареньку. „О, я усміхнуся 
до нього люб'язно і йому буде лег­
ше зносити тюремні тортури і 
муки", - переконливо відповіла 
бабуся, а з її сумних очей покоти­
лись струмочком перлини гарячих 
материнських сліз... 

З подвір 'я тюрми на вулиці 
Лонцкого загудів ще дужче три­
вожний звук мотору „чорного 
крука", щоб притишити стогони і 
зойки катованих в тюремних ка­
мерах в'язнів. 

Надворі сутеніло. Вологий при­
смерк травневого вечора заглядав 
боязко з-за кущів пахучого бузку. 
Годинник на ратушній вежі виби­
вав протяжно вечірню годину. 
Місто гомоніло в ритмі людсько­
го життя... я повертався розгу­
блений до свого студентського 
гуртожитку, а в думці мережив 
щойно пережиту зустріч з незна­
ною мені бабусею, скорботною 
матір'ю сина невідомого мені тю­
ремного страдника Івана... 

Минули роки... Я залишив рід­
ний Львів і малий садочок біля ін­
ституту. Але й досі пригадую сум­
ну зустріч зі старенькою матір'ю-
селянкою, що прийшла під більшо­
вицьку тюрму, щоб передати для 
свого сина-одинака ніжну материн­
ську усмішку... І в моій душі бри­
нять чарівні слова усім відомої піс­
ні: „І твоя незрадлива материнська 
ласкава усмішка і заплакані очі 
твої"... 

Д-р Олександер Білик, 
Гантінґдон Валей, Па. 

Вияиішті, СВОБОДУ! 
Ціни за передплату (в американський: доларах): 

Член УНОоюзу 
Не член УНОоюзу 

Рік 

45.00 
5S.00 

П і^^оку 

30.00 
3S.00 

Q Передпг&та в клонена Q Г^ошу надіслати м єн і рал;^ок 

Г^ошу висгЕпм дСвободу'на адресу: 

Г^гпе 

Address: 

City: Siate: 

Country: Z ip code: 
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СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Вітаємо делегатів і гостей 36-ої Конвенції УНС на Союзівці! 
№р ' _ л^ ^ ^ . ^ ^ ЧІІЯ№£ ,3fc''^ • ТГ .̂ ^T^^L-' • ^' *• ащДЇ ванню та приготуванню кон 

Члени Конвенційного комітету УНСоюзу 
Український Народний Союз 

має за собою 112-річну історію 
служіння українській громаді. 
Впродовж цього періоду відбуло­

ся 35 Конвенцій УНСоюзу в 
США і Канаді. 36-та Конвенція 
відбуватиметься від 26-29 травня 
2006 року на нашому терені, на 

Союзівці у Кергонксоні, Н. Й., -
вперше в історії нашої організації. 

Конвенційний комітет присвя­
тив багато часу і праці пляну-

ванню та приготуванню конвен­
ційної програми, котра дасть 
нагоду кожному учасникові 
знову оцінити високу громад­
ську вартість Союзівки. Ми 
сподіваємося, що кожному 
учасникові Конвенції оселя по­
дарує багато хвилин радости і 
незабутніх вражень. 

Від часу незалежности 
України наша громада дістала 
можливість більше зосеред­
жувати свою увагу на нашо­
му внутрішньому житті. Ми 
мусимо концентрувати всі зу­
силля на підтримці наших ор­
ганізацій, церков та різних 
культурних, освітніх і харита-
тивних установ. 

Ми віримо, що 35-та Конвен­
ція УНСоюзу ухвалить резолю­
ції, котрі будуть багатозначни­
ми, продуктивними та підкрес­
лять нам вагомість цієї най­
старшої та найбільшої братської 
української організації в світі -
Українського Народного Союзу. 
Ми мусимо працювати спільно, 
щоб далі зміцнювати УНСоюз 
як організацію, що об'єднує 
українську громаду. 

Союзівка палко вітає 36-ту 
Конвенцію, кожного делегата 
зокрема, всіх членів Головно­
го Уряду, членів УНсоюзу та 
усіх гостей і обіцяє усім чудо­
ві спомини, які візьмете з со­
бою додому. 

Оксана Тритяк, 
голова Конвенційного комітету 
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В ООН... 
(Закінчення зі стор. 1) 

лих територій, країни з усіх регіонів світу 
- від Японії та Китаю до Бразилії й 
Аргентини - заявили, що готові й надалі 
підтримувати Уряд України, починаючи 
від перетворення Чорнобильської АЕС на 
екологічно безпечну систему до лікуван­
ня дітей Чорнобиля. Посол Куби, де вже 
оздоровлювалися тисячі маленьких укра­
їнців, найбільш влучно охарактеризував 
дух пам'ятного засідання: „Ми будемо 
поруч доти, доки в цьому буде потреба". 

Заступник міністра України з питань над­
звичайних ситуацій Володимир Холоша 
проголосив з високої трибуни ООН звернен­
ня Президента України Віктора Ющенка до 
міжнародного співтовариства з нагоди 20-ої 
річниці трагедії. „Ми закрили Чорнобиль­
ську атомну станцію, але сторінка цієї тра­
гедії досі відкрита... У день Чорнобиля, 
коли вся Україна запалює свічки пам'яті, я 
закликаю всі небайдужі серця консолідува­
ти свої зусилля задля світу, задля наших ді­
тей і онуків, задля безпечного майбутнього 
людства", - говориться в цьому документі. 

Хвилиною мовчання Генеральна Асамб­
лея ООН вшанувала пам'ять жертв трагедії 

У центрі - Посол Валерій Кучинський, Постійний представник України до ООН на відкрит­
ті фото-виставки про Чорнобиль у головному вестибюлі Головної квартири ООН. З ним 
представники місій України, Білорусі, Росії. 

лив, що експозиція покликана 
ще раз нагадати міжнародному 
співтовариству про страшну тра­
гедію, яка сталася в Україні у 
1986 році, привернути увагу до її 
тяжких наслідків та спонукати 
світ до порятунку нинішнього і 
прийдешніх поколінь. 

Заходи відбулися за широкої 
участи представників секретарія-
ту ООН, міжнародного диплома­
тичного корпусу, української ді-
яспори та американської громад-
ськости. Вони також привернули 
увагу місцевих українських та 
акредитованих при ООН світових 
засобів масової інформації. 

Представники українсько-американських організацій та члени нашої громади, присутні на Чорнобильській 
сесії Генеральної асамблеї ООН 28 квітня. Справа: Посол Японії Кензо Ошіма. 

- ліквідаторів, переселенців, мільйонів 
„чорнобильців", в серцях яких досі не загої­
лася рана трагедії. Глави регіональних груп 
ООН закликали до підтримки та солідар-
ности всіх континентів з народами та уряда­
ми постраждалих країн. 

Також 28 квітня „Чорнобильським дзво­
ном" у штаб-квартирі ООН вшановано 
пам'ять загиблих і постраждалих від ава­
рії на Чорнобильській АЕС „Цей дзвін має 
стати символом духу єднання та співробіт­
ництва у справі підтримки всіх тих, хто і 
через 20 років продовжує страждати від 
наслідків Чорнобиля", - наголосив По­
стійний представник України при ООН Ва­
лерій Кучинський, виконавши почесну мі­
сію наповнити площу перед штаб-кварти­
рою сумним голосом поминального дзво­
ну в пам'ять про Чорнобиль. 

Урочистій церемонії передувало від­
криття організованої спільними зусиллями 
України, Білорусі та Російської Федерації 
тематичної фотовиставки з назвою „Чорно­
биль - від трагедії до відродження". 

Представлені на виставці фотографії 
розповідають про трагічні події на ЧАЕС 
в перші дні після аварії, а також про про­
блеми та виклики, що постали перед на­
селенням постраждалих реґіонів упро­
довж двох десятиліть. Українську части­
ну експозиції становлять фонди, надані 
Національною спілкою фотохудожників 
та окремими фотомистцями. 

Звертаючись до учасників заходу. Постій­
ний представник України зокрема підкрес-

Постійне представництво 
України при ООН 

Представники українсько-американської громади перед будинком Головної квартири ООН 28 
квітня, після церемонії дзвонення в дзвін. Всі фото: В. Лопух 
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ЖИТТЯ ГРОМАДИ 

У поклоні безсмертному Тарасові Шевченкові 

Парох 
МАЯМІ, Фла. - 26 березня відбу­

лося свято в честь Т. Шевченка. 
Отець Мартин Канаван відмовив мо­
литву, а Любов Маринюк привітала 
о. пароха, гостей і парафіян та поча­
ла свято, підкреслюючи, що цього 
року минає 192 роки від народження 
Тараса Шевченка. Він був сином крі-

о. Мартин Канаван серед учасників свята 
паків, з бідного пастушка став ви­
кладачем мистецької академії, був 
признаний творцем реалістичного 
напрямку малярства. Своєю поезією 
розбудив національну свідомість 
українського народу, спрямував до 
боротьби за свою самобутність і са­
мостійність. 

Далі програму вела Оксана Пя-
сецька. „Заповіт" відспівали сестри 
Максимович. Група дітей зложила 
китиці квітів перед портретом Т. 
Шевченка, Богдан Кос, Остап Дани­
лів рецитували англійською мовою 
„Заповіт". Діти: Таіса Лотоцька, 
Роксоляна Гаврилів і Марійка Кли-

менко, виголосили поему „Хто є 
Шевченко". Іван Климчук прочитав 
дуже цікаву доповідь „Т. Шевченко 
- пробудитель української нації". 
Він підкреслив, що Т. Шевченко -
геній, національний пророк, який 
підняв національну свідомість укра­
їнського народу. 

Кожного року у березні вшановує­
мо його особливим відзначенням, 
щоб сплатити йому хоч частину бор­
гу за його неперевершену місію для 
України. Т. Шевченко сміливо підніс 
рідне слово, намагаючи вивести 
український народ з неволі до щастя 
і слави. Його поезія зрозуміла, 
кожному, бо в ній краса і сила мис­
тецького слова. 

Дальшою точкою був спів сестер 
Максимович „Бандуристе, орле си­
зий", потім деклямація - уривки з 
„Посланія" у виконанні Юлії Яри-
мович. Ганя Лотоцька, по-англій­
ськи розповіла про життя Т. Шев­
ченка. Оксана Пясецька заспівала 
„Розрита могила", а Ліда Гаврилів 
продеклямувала „Розриту могилу". 
Хор заспівав „Реве та стогне" і 
„Думи мої думи". Деклямацію 
„Мені однаково" виголосив Олек-
сандер Вештебей. 

Усі присутні з хором заспівали 
гимн „Ще не вмерла Україна". Так 
закінчилося свято. Любов Маринюк 
подякувала присутнім, о. парохові, 
виконавцям свята, жінкам за буфет 
і прибрання залі. 

Мирослава Тершаковець 
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У поклоні безсмертному Тарасові Шевченкові 
„Свобода" вч. 17 вже подала розповідь Валі 

Каплун про Шевченкове свято у Випані, Н. 
Дж. Тим часом Антін Біпанич надіслав свою 
інформацію про цю подію з гарними світлина­
ми, яку вміщуємо. 

ВИПАНІ, Н. Дж. - 25 березня Школа україноз­
навства ім. Лесі Українки відзначила 192-гу річ­
ницю народження великого поета Тараса Шевчен­
ка. Святкову академію відкрила учителька Оля 
Марин, яка в свому вступному слові підкреслила 
велич і вагу поета в нашому народі, котрий запа­

лював нас на боротьбу з нашими ворогами. Шко­
ла, котра була заснована 1969 року, вже понад 
тридцять літ майже щороку відзначає роковини 
Т. Шевченка, за винятком, що час від часу шко­
ла відзначає роковини Лесі Українки, котра є па­
троном школи. 

В програмі виступала уся школа. Діти викону­
вали вірші і пісні на слова Т. Шевченка і про Т. 
Шевченка. Реферат про життя і творчість Т. 
Шевченка був поділений на шість етапів, а участь 
брала учителька Валентина Каплун і п'ятеро 
студентів з найстаршої кляси - Тирса Кордуба, 
Марія Ковалюк, Андрій Кузишин, Лев Галібей і 
Лариса Патті, з двома піснями на слова Т. Шев­
ченка, з бандурою виступила Оксана Телепко, 
яка закінчила консерваторію у Львові, до Амери­

ки прибула кілька літ тому, а тепер учителює в 
школі. 

Кульмінаційною точкою програми була пісня 
„Така її доля" на слова Т. Шевченка, виконавцем 
був учитель історії і культури Василь Тершако-
вець, акомпаніювала Галина Брух. Ведучою про­
грами Оля Марин. На кінець програми Оксана Те­
лепко попросила всіх встати і разом заспівали 
„Заповіт" Т. Шевченка. 

Школа має кваліфікованих учителів. 26 років 
директором школи був голова Шкільної ради 
проф. Євген Федоренко, зараз директором шко­
ли є Юрій Косачевич. Будується Культурний 
центр, в котрому школа дістане відповідну кіль­
кість кімнат, бо до цього часу вона розміщується 
в будинку американської католицької школи. 

Співає Оксана Телепко Діти виконували твори Т. Шевченка 
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З щирою любов'ю і теплом -
до людських страждань 

ПАРМА. - Мешканці Шевченко-
вого дому в цьому році вже мали 
Різдвяну зустріч, коляду в колі 
друзів, рідних, союзянок 33-го 
Відділу ім. Лесі Українки, Вертеп, 
з яким завітали учні Школи украї­
нознавства імені Т. Шевченка, за­
сівальники зі Школи українознав­
ства. Товариства „Рідна школа", а 
в лютому - перегляд фільмів „Та­
рас Шевченко", „Сон", „Наймич­
ка", які підготували мешканців до 
щорічного відзначення дня наро­
дження Т. Шевченка. 

9 березня вони прослухали ре­
ферати „Заповіти Кобзаря" та 
„Жінка-козачка у творчості Т, 
Шевченка", які виголосила ав­
тор цього допису, а учні школи 
св. Йосафата читали вірші, спі­
вали пісні на слова поета. 

У кінці березня у нас був док­
тор о. Борис Ґудзяк, ректор УКУ 
зі Львова, який в ідслужив 
Службу Божу у нашій каплиці, 
розповів про досягнення й труд­
нощі університету. 

Вслід за цим до нас загостили 
настоятель собору св. Володимира 
о. І. Наконечний і о. диякон І. Мах-
лай, які ознайомили слухачів з 
проектом Української Православ­
ної Церкви у США - п'ятирічною 
благодійною допомогою сиротам 
та дітям - жертвам Чорнобиля в 
Україні. Ми були зворушені почу­
тим і побаченим про працю Фонду 
допомоги дітям Чорнобиля у двох 
інтернатах для дітей з фізичними 
вадами - у Знам'янці Кіровоград­

ської та в Залуччі Івано-Франків­
ської областей. У будинках по 120 
дітей від 2 до 18 років, переважно 
з церебральним паралічем і хворо­
бою Дауна. Ш̂о значить для цих ді­
тей жити в занедбаних будинках, 
без каналізації, душових, уми­
вальників, миючих засобів, на­
лежної медичної та санітарної до­
помоги, засобів пересування і ін. 

За 5 років вдалося зробити 
дуже багато. Перш за все змінили 
байдужу і недбайливу адміністра­
цію одного з будинків, бо якою б 
допомога не була, потрібні сумлін­
ні люди на місцях. Зроблені капі­
тальні ремонти будинків, проведе­
но каналізацію, водогони, віднов­
лено вікна і дахи, особливо подба­
ли про тепло та воду в кімнатах. 
Придбано пральні машинки, су­
шарки, холодильники, постільну 
білизну, рушники, одяг, іграшки, 
медикаменти. Сюди їдуть лікарі з 
Америки, які надають необхідну 
медичну допомогу. Це далеко не 
весь перелік зробленого, запляно-
вано ще багато. 

Особливо радує те, що кожного 
літа старша студентська молодь 
Америки з великою охотою пра­
цює в сиротинцях по два тижні. Ці 
подорожі провадить відділ молоді 
при митрополії УПЦ в США. 

Отець І. Наконечний зазначив, 
що без доброї волі парафіян-
жертводавців неможливо було б 
це зробити. 

Оксана Шараневич 

3 життя української громади Росії 
У дні святкування 192-ої річни­

ці від дня народження Тараса 
Шевченка на сцені Культурного 
центру України в Москві відбувся 
показ вистави творчої майстерні 
„Театр у кошику" Державного 
центру театрального мистецтва 
ім. Леся Курбаса. 

Гості зі Львова - художній керів­
ник та режисер-постановник, лав-
реат Державної премії ім. Леся 
Курбаса Ірина Волицька й відома 
артистка, лавреат Державної пре­
мії ім. Івана Котляревського Лідія 
Данильчук представили одну з най-
оригінальніших сучасних театраль­
них постановок за поемою Тараса 
Шевченка „Сон". Ірина Волицька 
пообіцяла цього ж року, в рамках 
святкування 150-річчя від дня на­
родження Івана Франка, привезти 
до Москви одну з найкращих ви­
став театру - „Украдене щастя" за 
твором видатного українця. 

* * * 
„Не вмирає душа наша" - такий 

заголовок має передмова до пові­
сті Бориса Козаренка „Не зреклися 
мови й роду" (Москва, 2006), пре­
зентація якої відбулася в Культур­
ному центрі України в Москві. Твір 
присвячений 100-річчю україн­
ського села Миронівка в Казахста­
ні, мешканці якого стали героями 
повісті Бориса Козаренка. Автор 
книги народився 1934 року в Ка­
захстані, в українській родині, що 
була переселена з Наддніпрянщини 
на початку XX ст. Борис Козарен-
ко - випускник астрономічного 
відділення Московського держав­
ного університету ім. М. Ломоно-

сова, працював у Московській об­
серваторії, має 40 наукових праць 
та безліч публікацій у пресі. Нині 
він є членом товариства україн­
ської культури „Славутич" (Мо­
сква), бере активну участь у житті 
української діяспори Росії. 

Зважаючи на обмежений наклад 
(тільки 100 примірників), дирекція 
Культурного центру України в Мо­
скві вирішила передати книгу до 
державних наукових закладів та 
бібліотек України. 

* * * 
9 квітня в концертній залі Куль­

турного центру України в Москві 
виступив відомий український чо­
ловічий гурт „Козацькі забави", 
художнім керівником якого є За­
служений діяч мистецтв України 
Анатолій Верес. 

Гурт став неповторним явищем 
сучасної української культури, 
спроможним творити сучасні про-
єкти. Гастрольні маршрути ан­
самблю - Великобританія, Німеч­
чина, Польща, Венесуеля, Колюм-
бія, Перу, Південна Корея та інші 
країни майже на всіх континентах. 
„Козацькі забави" є лавреатом 
найпрестижніших музичних фести­
валів як в Україні, так і за кордо­
ном. До репертуару ансамблю уві­
йшли народні пісні та різноманітні 
інтерпретації, з-поміж яких на кон­
церті в Москві були виконані 
„Марш отамана Сірка", „Коли б я 
був Полтавським соцьким", „Гу­
ляй поле", „Як за дальнім небос­
хилом" та інші пісні. 

Інформслужба 
Культурного центру 

Українська Євангельська церква 
закликає: 

Вивчайте Біблію, 
живіть за Словом Божим 

На пожертви нашої громади щотижня на цьому місці ми 
стисло розповідаємо про кожну з 66 книг Біблії. 

4. Книга Буття (9:18-28): гріх Хама 
Коли Ной, а з ним сини Сим, Хам і Яфет після всесвітнього по­
топу вийшли на сушу, то почали вирощувати виноград. Якось 
батько вичавив молоде вино, спробував його і, випивши, зняв 
одяг та й ліг спати у наметі. Зайшов до намету його син Хам, 
побачив батька без одягу і зі сміхом розповів про це братам. 
Сим і Яфет не знайшли у цьому нічого смішного, а поклавши 
одяг на плечі, зайшли, задкуючи, і вкрили батька. Прокинув­
шись і дізнавшись про цю пригоду, Ной розсердився на Хама 
і сказав, що і він, і усі його нащадки - племя Ханаанів, будуть 
прокляті і служитимуть нащадкам Сима та Яфета за рабів. Від 
синів Ноя пішли різні народи. Яфет заселив землі від Каспію 
до Еспанії, три сини Хама вирушили до Африки, а Сим став 
засновником семітських племен біля Перської затоки. Нащад­
ком Сима став Авраам - праотець вибраного народу. Сумний 
випадок з Хамом був провіщенням однієї з десяти майбутніх 
Божих заповідей: „Шануй свого батька і матір свою, щоб до­
вгі були твої дні на землі, яку Господь, Бог твій, дає тобі!" 

Запрошуємо Вас до Української Євангельської церкви в місті Юні-
оні, Н. Дж. У нашій церкві проводяться Божі служби щонеділі - о 
10:30 ранку і о 6-ій вечора, а також щосереди - о 7-ій годині вечора. 
Кожної неділі, о 9:30, діють школи з вивчення Біблії - для дорослих 

і дітей. Щосереди, о 5-ій вечора, 
проводиться роздавання харчів 
для потребуючих. Наша адреса: 
2200 Stanley Terrace, Union, NJ 
07083. На цю адресу можна надси­
лати запитання з приводу прочи­
таних переказів Біблії. Телефон: 
(908) 686-8171. Електронна пошта: 
ueag@verizon.net 

Пастор Володимир Цебуля 
Тел. (908) 591-0800. 

mailto:ueag@verizon.net
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DIRECTW представляє цілодобовий телевізійний український канал // 
з квітня постачальник („провайдер") супутникового телебачення 

„DirectTV" оголосив про поповнення списку міжнародного мовлен­
ня трансляцією першого цілодобового українського каналу в США 
- „Студії 1+1". ІІЛи звернулися до віце-президента з міжнародного 
мовлення „„DirectTV" Аарона МекНелі, щоб дізнатися більше про 
новий канал і його майбутнє. 

- Чому „DirectTV" вирішив 
додати „Студію Іч-І" до списку 
міжнародних програм? 

- Ми не вперше працюємо з 
міжнародними каналами. Поча­
лося все з латино-американських 
пакетів „DirectTV Para Todos" у 
1999 році. Зараз у нашому розпо­
рядженні є програми каналів, які 
розпочали свою трансляцію у 
2004 році і включають всі міжна­
родні канали і програми. Розши­
рення міжнародної плятформи 
завдяки якісним каналам, що 
збагачують життя наших перед­
платників, - ось головний пріори­
тет „DirectTV". Протягом року 
ми плянуємо збільшити кількість 
міжнародних каналів. 

- За якими критеріями оби­
рався український канал ? 

- Наш вибір не випадковий -
канал, який ми вибрали, має 
найкращі програми, найвищої 
якости та найпопулярніші серед 
глядачів. „1+1 International" - на­
ціональний канал українського 
телебачення - провідний у ви­
робництві українських програм і 
найпопулярніший серед телегля­
дачів України. Це - найсвіжіші 
українські новини, політичні 
програми для українців, що жи­
вуть у США, а також розва­
жальні програми. „Новини ТСН" 
- програма, що пропонує інфор­

мацію про подіїй не лише в Укра­
їні, але й у всьому світі. „Іду на 
ви" - дискусійна програма, що 
зосереджується на важливих ас­
пектах життя сучасної України. 
„Смачна країна" - показ смачної 
їжі, у якому ведучий програми 
Олександер Пономарьов запро­
понує свій погляд на українську 
кухню, а також багато інших ці­
кавих програм. 

Канал „1+1 International" буде 
цінним телересурсом для більш 
ніж 800 тисяч українців, що про­
живають у США. 

- Як наші читачі можуть пе­
редплатити „DirectTV" і укра­
їнський канал? 

- Ви можете купити наше об­
слуговування в магазинах „Best 
Buy" і „Circuit City", крім цього, у 
нас є декілька незалежних диле­
рів прямих продажів та інших, 
альтернативних комерційних про­
дажів, подібних до „Теїсо". Також 
Ви можете передплатити наші по­
слуги, зокрема на програми кана­
лу „Студія 1+1 International", за­
телефонувавши за номером 1-
800-378-3309. 

Ми пропонуємо чудові умови -
безкоштовне встановлення нашої 
стандартної системи у чотирьох 
кімнатах вашого будинку, включ­
но з „тарілкою", і до чотирьох 
приймачів. Оренда системи - без­

коштовна. Ви платите лише 4.99 
дол. в місяць за другий і кожен 
додатковий приймач. Ми пропону­
ємо своїм передплатникам безко­
штовний „DirectTVR" (з повер­
ненням пошті 100 дол.). Цей циф­
ровий відеовідтворювач дозволяє 
переглядати програми перед їх ви­
ходом в етер та записувати до 40 
годин улюблених програм у циф­
ровій якості. Також, окрім цього, 
ми пропонуємо безкоштовну з-мі­
сячну передплату на „НВО", 
„Showtime Unlimited", „Starz 
Superpack" та „Cinemax". Більше 
інформації про наші пропозиції 
знайдете за адресою в інтернеті: 
www. directv. com/international. 

Щоб отримувати український 
канал, передплатникам спочат­
ку доведеться підписатися на 
наш основний пакет за 9.99 дол., 
пакет з перевагами за 29.99 
дол., або будь-який повний, до­
бірний пакет. Після цього вони 
з м о ж у т ь дивитися програми 
„Студії 1+1 International" лише 
за 14.99 дол. на місяць. 

- Що вирізняє „DirectTV" 
сьогодні поміж конкурентів? 

- Різниця між супутниковими 
ретрансляціями і кабельними 
комунікаціями. Супутникове те­
лебачення передбачає 100-відсо-
ткову цифрову якість зображен­
ня і звуку, тоді як телецентри 
ретрансляції кабельного телеба­
чення пропонують аналоговий 
сигнал з гіршою якістю. Серед 
всіх провайдерів супутникового 
телебачення, лише „DirectTV" 
володіє новітніми технологіями 

в ґльобальній ТВ-індустрії. Ми 
об'єдналися з телефонними ком­
паніями „Bell South" і „Verizon", 
щоб запропонувати нашим клієн­
там ще більший вибір домашніх 
послуг, який включає швидкіс­
ний Інтернет („DSL") та теле­
фонну лінію. 

Спорт відіграє важливу ролю у 
житті багатьох глядачів. 
„DirectTV" має широкий спектр 
міжнародних спортивних каналів, 
зокрема „Fox Soccer Channel", па­
кет „CalcioDirect" і декілька про­
грам „pay-per-view", до яких вхо­
дять футбольні матчі європей­
ської ліґи. Як і інші постачальни­
ки, ми передаватимемо Чемпіонат 
світу з футболу FIFA 2006, який 
проходитиме у Німеччині. На від­
міну від наших конкурентів, які 
пропонують окремі програми 
ігор, вимагаючи додаткової плати 
за це, наші стандартні спортивні 
канали, які входять у підписні па­
кети, - включають всі ігри NHL. 
Як бачите, ми маємо дуже конку-
рентноздатні ціни: на устаткуван­
ня та встановлення, а також на 
програми безпосередньо. 

- Чи „DirectTV" плянує розши­
рити свій український пакет? 

- Ми завжди шукаємо нові кана­
ли, які гармонійно підходили б під 
норми наших пакетів. Це поширю­
ється і на український пакет. Наша 
мета - канали найвищої якости, 
популярности і попиту. Ми охоче 
прислухаємося до думки наших 
передплатників у цьому. 

Андрій Омельченко 

Пропонуємо 
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Виділено допомогу громадським організаціям 

Члени Альбертського Товариства збереження української культури 
ЕДМОНТОН. - Альбертське 

Товариство збереження україн­
ської культури (АТЗУК) на сво­
їх зборах в Пластовому домі 21 
лютого схвалило ряд дотацій 
різним організаціям, разом на 
суму 45 тис. дол., а саме: на 

Українську канадську суспільну 
службу, Українську фундацію 
сприяння коледжам, Західньо-
канадський збірник НТШ, Про­
вінційну раду КУК, Український 
канадський архів-музей Аль-
берти, на Курси українознавства 

ім. Івана Франка, електронний 
підручник української мови, по­
треби студентів української 
мови, релігійну конференцію. 
Пласт в Калґарі, Українське 
музичне товариство Альберти, 
Український центр засобів і роз­

витку у Ґрент МекЮвен-коле-
джі. Українську світову фунда­
цію. Товариство приятелів 
українського села. Канадський 
інститут українських студій і 
Канадську фундацію україн­
ських студій. 

На цих же зборах АТЗУК ви­
рішено допомагати заснуванню 
Катедри української діяспори 
при Альбертському університе­
ті і вислати 4 тис. дол. у Канад­
ський фонд дітям Чорнобиля 
(КФДЧ), який займається сиро-
тинцями в Україні. АТЗУК за 25 
років свого існування дав різ­
ним українським організаціям 
понад 2 мільйони дол. КФДЧ за 
час існування на різні проекти в 
Україні - понад 16 мільйонів. 

Загальні збори АТЗУК відбу­
лися 22 березня в тому ж Плас­
товому домі. Керували зборами 
голова Олег Ільницький і се­
кретар товариства Богдан Горіх. 
Присутні заслухали звіти Олега 
Ільницького і скарбника Юрія 
Котовича. 

На місце померлого члена ди­
рекції Мирона Базюка присутні 
вибрали Сергія Ціпка і переви-
брали минулорічну дирекцію. 
Присутні також перевибрали 
управу в минулорічному складі: 
Олег Ільницький - голова, Ми­
хайло Саварин - заступник, 
Богдан П)ріх - писар, Юрій Ко-
тович - скарбник, Петро Сава­
рин - член. 

Петро Саварин 
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ВІСТІ Фундації імені Івана Багряного 
Травень 2006 p., ч. 69 

Нова праця Віктора Жадька 
В минулому році в Києві вийшла 

друком нова праця Віктора Жадька 
„У пам'ять Києва: столичний не­
крополь письменників", виданню 
якої частинно допомогла фінансово 
Фундація ім. їв. Багряного. Книж­
ка - це історичний фотоілюстрова-
ний довідник, в якому всебічно ви­
світлено історію становлення Спіл­
ки письменників України від Несто-
ра-літописця до сьогодення, запо­
чатковано облік близько тисячі 
місць поховань та дані про майстрів 
пера, мовознавців і видавців книг. 

Письменник В. Жадько вказує 
дату й місце народження та смерти, 
подає стислий життєпис, адресу, де 
проживав даний автор у Києві чи об­
ласті, опис і точне місце поховання 
на кладовищі, фото за життя та мо­
гили та інші необхідні відомості. 

Це своєрідний Некрополь київ­

ських письменників. 
у довіднику, який має 464 сторін­

ки й тверду обкладинку, є матеріяли 
про друкарні, де виходили в світ 
книжки столичних письменників, 
фундаторів редакційно-видавничої 
справи, розповіді про будинки, де 
мешкали і творили поети й письмен­
ники та де відпочивали. Подані назви 
вулиць, парки і сквери, які носять 
ім'я й прізвища письменників. Також 
вперше зібрано в одному виданні ко­
пії меморіяльних дошок на честь лі­
тераторів. У книзі використано ар­
хівні джерела з історії Києва та сто­
личної організації Національної 
спілки письменників України на всіх 
етапах її становлення та досліджено 
історію кладовищ, де знайшли ві­
чний спочинок українські письмен­
ники. Вступне слово „Пам'ять родо­
ва - пам'ять національна" написав 

голова Київської організації пись­
менників Анатолій Погрібний, лав-
реат премії їв. Багряного. 

Віктор Жадько народився 16 лю­
того 1952 року в селі Іваньках, 
Маньківського району на Черкащи­
ні. Закінчив Миколаївський педаго­
гічний інститут, був викладачем се­
редніх шкіл, редактором багатьох 
різних газет і журналів. Він є авто­
ром близько сотні різних наукових 
праць та публікацій. Тепер він є про­
фесором, завідувачем катедри жур­
налістики Інституту української фі­
лології Національного педагогічно­
го університету ім. М. Драгоманова 
та редактором газет „Київський ри­
нок" і „Департамент". 

В останні роки він видав історич­
ний фотоілюстрований довідник 
„Байковий некрополь" та історично-
науковий довідник з передмовою Іва­
на Дзюби „Український некрополь", 
виданню якого частинно допомогла 
наша Фундація. 

Португалія - приклад для українців 
Нижче містимо статтю-репортаж з подорожі д-ра Юліяна Мовчана, 

який він написав ще 1981 року. Але його порада, щоб українці брали 
приклад з португальців, є актуальною і сучасною для України й укра­
їнців ще й тепер. Тепер багато українців поїхали на заробітки до „бід­
ної" Португалії, яка давно вийшла з-під опіки свого „старшого бра­
та". Доктор Юліян Мовчан, який помер 2002 року, багато років був до­
писувачем газет „Свобода" „Українські вісті" та інших. Народився він 
в селі Зоркові на Житомирщині. На початку колективізації його роди­
ну репресовано, батька заслано на каторжні роботи, а матір з малими 
дітьми вигнано з рідної хати. Молодим утікши в Харків, працював на 
різних роботах, а вечорами вивчав журналістику. Пізніше переконав­
ся, що з журналістикою синові „ворога народу" не буде легко. Тому 
змінив професію й почав студіювати медицину. Після „визволення" 
Галичини більшовиками опинився в Львові, де в роки війни закінчив 
медицину. З наближенням фронту виїхав на Захід. Пізніше переїхав 
до США, де працював лікарем й кожного року вибирався в подорож 
й відвідав усі континенти землі. В пресі містив свої подорожні описи, 
які також вийшли пізніше книгами. Нижче містимо один з таких його 
подорожніх описів та думок-порад. 

Цікаве й важливе питання - як 
маленька Португалія зуміла відсто­
яти чи вибороти свою незалежність і 
самостійність проти свого кілька-
кратного більшого сусіда - Еспанії? 
Об'єктивно все нібито промовляло 
за тим, що в умовах Португалії 
дуже тяжко було позбутися еспан-
ської „старшобратської опіки". 

По-перше, кордон між цими дво­
ма іберійськими країнами дуже до­
вгий і, до того, з географічного по­
гляду не надається для оборони. 

По-друге, маючи в основі ту саму 
латинську мову, мовно ці країни до­
сить подібні, що уможливлювало б 
еспанцям провадити свою політику 
серед португальців. 

І нарешті, об'єднує їх також од­
накова католицька віра. Все це, як 
бачимо, дуже нагадує українсько-
російські взаємини. Та, незважаю­
чи на це, в той час, коли Португа­
лія вже понад 800 років (не врахо­
вуючи короткотривалих епізодів) 
втішається своєю незалежністю і 
самостійністю, Україна ще й досі 
стогне у тяжких „обіймах" „ма-
тушки-Росєї". В чому справа? 

Переїхавши еспано-португаль-
ський кордон і залишивши за со­
бою такі міста, як Ґуарда та Ко-
імбра, опиняємося в околиці міс­
течка Баталя перед маєстатичним 
не то замком, не то палацом. 

- Це пам'ятник великої перемо­
ги португальців над еспанцями 
1385 року, - сказав наш провідник 
Райнгардт, який хоч і є австрійцем. 

але чомусь оселився в Португалії і 
тому добре обізнаний з цією краї­
ною. - Тоді 6,000 португальців зу­
міли відбити наступ 30-тисячної 
армії еспанців. Тут відбулася вели­
ка історична битва, і тому від сло­
ва „битва" чи баталія пішла назва 
цього містечка Баталя. 

І в цій хвилині я подумав: адже 
кількісне співвідношення між коза­
ками Мазепи та московськими вій­
ськами царя Петра І в битві під Пол­
тавою 1709 року також не було гір­
шим, ніж між португальцями та ес­
панцями 1385 року, проте Мазепа 
програв цю також історичну і тра­
гічну для України битву. 

Чому ж португальці виграли? 

Чому так одчайдушно в минулому і 
тепер вони відстоюють свою неза­
лежність? На це наш провідник 
Райнгардт відповів: 

- По-перше, португальці дуже до­
рожать тим, що їх відрізняє від еспан­
ців. Взяти хоча б їхню мову. Таж між 
цими мовами немає великої різниці. 
Говорячи до португальця еспанською 
мовою, він вас напевно зрозуміє, хоч 
у зв'язку з відмінним наголосом, ви 
можете його не так легко зрозуміти. 
Але, власне, тим наголосом та дея­
кою іншою різницею в мові порту­
гальці дуже дорожать. Вони усвідом­
люють собі, що доки в них існує щось 
відмінного від еспанців, вони можуть 
зберегтися як окрема нація. І тому 
ще з дитинства, коли дитина якесь 
слово вимовить не так, як його треба 
вимовляти в Португалії, мати каже 
дитині: „Не говори мені по-еспансько-
му! Говори по-португальському! 

- По-друге, - продовжував Райн­
гардт, - аби зберегти свою іден­
тичність, португальці дуже рідко 
одружуються з еспанцями. По-тре­
тє, кожен португалець свято збері­
гає своє право на власність, і тому 
за свій клапоть землі він готовий 
битися до смерти аби тільки він не 
потрапив до рук чужинця". 

Слухаючи це, мимоволі напрошу­
ється порівняння з нашою україн­
ською дійсністю. І кожен скаже, що 
таке порівняння аж ніяк не може 
бути в нашу користь. А якщо так, то 
хіба маленька Португалія не може 
бути добрим прикладом для „Вели­
кої" України? Може і повинна бути! 

Чому не включено 
„Морітурі"? 

Шановний пане редакторе! Дові­
дався з вашої цінної сторінки, що на 
річницю 100-річчя народження Іва­
на Багряного представник Фундації 
Олександер Шугай готує в Києві до 
друку двотомник творів І. Багряно­
го, у який входитимуть „Буйний ві­
тер", „Людина біжить над прір­
вою", „Огненне коло" та „Роз­
гром", а в Рівному „Просвіта" ви­
дасть „Тигролови". Мене дуже зди­
вувало, що до цього двотомника не 
увійшла драматична повість „Морі­
турі", де великим талантом автора 
заперечено доктрину марксизму та 
розкрито весь жах комунізму. 

Я мав честь ставити цю п'єсу і 
грати в ній в Австралії після поста­
новки „Розгрому". З цього приво­
ду Іван Багряний був дуже задово­
лений, бо, як писав мені, п'єсу хо­
тів ставити Блавацький, але театр 
розпався з виїздом за океан: „Дер­
зайте це зробити, це був би трі-
юмф не тільки Ваш, а й цілого 
українства". Після прем'єри І. Ба­
гряний писав: „Я зайнятий біля ви­
дання спеціяльної монографії про 
ці дві вистави - „Розгром" і „Морі­
турі" ... я хочу, щоб Ваша праця не 
проминула так собі, на газетних 
шпальтах відзначена". А потім по­
відомив, що „еспанська енциклопе­
дія в розділі „Українська драма­
тургія й театр" вміщує... Ваше 
ім'я, як режисера, що перший цю 
річ поставив" (Іван Багряний, 
„Листування", Том 1, стор. 
162-169). На жаль, і останній. В 
1991 р. я пропонував театру ім. І. 
Франка в Києві, щоб вони постави­
ли ці речі, але марно. Пізніше Т-во 
„Україна" з Києва запросила мене 
поставити „Морітурі" у Львові, 
але з того нічого не вийшло, театр 
закрили на зиму. А може, розвін­
чання марксизму і потворне об­
личчя комунізму не всім було до 
вподоби. Дуже шкода, що ця пер­
лина творчости І. Багряного не 
включена у двотомник. 

З пошаною, 

Ростислав Василенко, 
Заслужений артист України 

Примітка: П'єси їв. Багряного 
„Морітурі" та „Генерал" були вже 
перевидані в Україні. Видавни­
цтво „Сполом" в Львові переви­
дали в 2000 p., одною книгою їв. 
Багряного поезії „З камери 
смертників", поему „Гуляй-Поле" 
та п'єсу „Морітурі", яка є ніби 
прологом відомого його твору 
„Сад Гетсиманський". 

лтіе. 'JjtO. / 

Від часу появи останнього числа 
сторінки Фундації прислали пожерт­
ви такі особи: по 100 дол. - Федір і 
Маруся Гайові на відзначення сотої 
річниці від дня народження Івана Ба­
гряного та у пам'ять їх батьків -
Кузьми Степановича Гайового й Іла-
ріона Петровича Глоби, які свого 
часу були активними послідовника­
ми Багрянівського руху на терені 
Аргентини та його віщої ідеї визво­
лення України; Оля і Петро Матули 
- в світлу пам'ять їхніх батьків Ді-
бертів і Матул; по 25 дол. - Юрій 
Кісіль та Валентина Когут на ви­
дання книги „П'ята колона"; 20 дол. 

- Ростислав Василенко; по 10 дол. 
- Михайло Семенець та Федора 
Єфименко, яка також прислала 
книгу Ніни Бай „Українка, збережена 
Господом", що є хронікою життя не­
скореної жінки з степової України 
Федори Єфименко, члена Фундації, 
яка пережила колективізацію, роз-
куркулення, поневіряння в Німеччи­
ні під час війни, а тепер живе в 
США. Цю книгу можна придбати в 
неї за 15 долярів, пишучи на адресу: 
Fedora Jefimenko, З Emerald Ln., 
Palm Coast, FL 32164. 

Управа Фундації щиро дякує всім 
жертводавцям за пожертви і просить 
й далі підтримувати Фундацію, щоб 
вона могла допомагати Україні в за­
кріпленні її незалежности. Пожертви 

на Фундацію звільнені від феде­
рального податку США. Рівнож дя­
куємо всім членам Фундації, що 
прислали свої членські внески (25 
амер. дол.) за цей рік. 

Дописи і листи до сторінки 
фундації імені І. Багряного 

просимо присилати на адресу: 
Bahriany Foundation, 
811S. Roosevelt Ave., 
Arlington Heights, 

IL 60005 USA 
Сторінку редагує 
Олексій Коновал 
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40-ліття хору церкви св. Йосафата 
ВОРЕН, Миш. - В неділю, 26 

березня, в залі парафіяльного осе­
редку св. Йосафата відбулося 
святкування 40-річчя церковного 
хору. Восени 1965 року з Дітройту 
до парафії у Ворені прибула роди­
на Петра Хміля. їхній син Олег -
студент музики, зразу включився 
в життя молодої парафії і з вели­
ким ентузіязмом взявся до органі­
зації церковного хору. На його за­
клик зголосилося понад тридцять 
охочих, з добірними голосами, спі­
ваків, які вперше виступили на 
Різдво 1965 року. Успіхом молодо­
го диригента і хору раділи всі па­
рафіяни. У наступні п'ять років 
хор під проводом О. Хміля звели­
чав своїм співом відправи у церк­
ві, був також запрошуваний на ви­
ступи до інших українських і аме­
риканських церков, співав на Осе­
лі Непорочного Зачаття в Понтія-
ки, на річному стейтовому ярмар­

ку. Одначе, на превеликий жаль, 
дириґент Олег в 1970 році мусів 
залишити працю з хором і виїхати 
на дальші студії до Канади. 

За рекомендацією родини Р. Ба-
раника восени 1973 року на 
диригента запрошено з Віндзору з 
Канади музиколога і диригента Во­
лодимира Літинського, котрий не 
лише став сам диригувати хором, а 
й заохотив свою дружину і двох 
дочок стати його членами. За його 
старанням хор співав у церкві св. 
Володимира й Ольги у Віндзорі, в 
українських церквах Дітройту, на 
фестині в Амерсбурґу в Канаді, в 
Гемтремку з нагоди візти Святішо­
го Отця Павла II та ін. Проте В. 
Літинський через поганий стан здо­
ров'я мусів залишити хор. 

В 1985 році третім з черги 
диригентом хору став д-р Богдан 
Кушнір. За його старанням хор 
дійшов до нових висот. До неза­

бутніх виступів належить участь 
у відзначенні восени 1986 pOKĵ  25-
ліття побудови церкви св. Йоса­
фата. В 1988 році хор став осно­
вою з 'єднаного стоособового 
„Хору Тисячоліття Християнства 
в Україні", Промотором велича­
вого концерту був хорист Володи­
мир Дигдало. Одначе в січні 1989 
року Б. Кушнір вирішив покинути 
працю з хором і присвятитися ін­
шим професійним обов'язкам. 

З Вінзору з прийшла вістка, 
що здоров'я В. Літинського по­
кращало і він може працювати з 
хором. В 1989 році знову відно­
вились проби і виступи хору. 

в 1991 році до Дітройту прибув 
відомий музиколог Володимир 
Щесюк, який в Україні був кон-
цертмайстром Львівської академії 
опери і балету, закінчив студії у 
Львівській консерваторії, 
диригував симфонічною орке-
строю, був на посаді у Львівській 
консерваторії. В. Літинський був 
радий передати хор новому 

диригентові. Крім відправ, хор 
брав активну участь у різних свят­
куваннях, які відзначала україн­
ська громада. Було видано запис 
Літургії, на якій співав хор і від­
правляв о. В. Салковський. 

При цій нагоді треба згадати до­
бре відомого диригента - Олю Со­
ловій, яка довший час провадила 
хором при церкві св. Михаїла, бра­
ла участь у виступах метрополі-
тального українського хору в ролі 
співдириґента, акомпаніятора 
окремих виступів і сольоспівів. 

У день 40-ліття хору хотілось би 
згадати членів хору: Мирона Воро-
новича, Ярослава Дужого, Семена 
Стецюка, Володимира Дигдала, 
Ігора Козака і наймолодшого -
Миколу Мурського. Не менше 
диригентів заслужили собі на при­
знання Осип Шулик, св. п. Осип 
Бевцик, Іван Гришко, св. п. Іван 
Совірка, Семен Стецюк, Зеня Се-
рафин, голів хору. 

Степан Феденко 

Хор церкви св. Йосафата у Борені 
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^^^^^^^ш УКРАЇНА І СВІТ 
• • ̂

^̂ ^̂ Я̂ 
Чому точаться такі бої за депутатські мандати? 

Як і в кожному виданні, у „ Свободі" також нерідко публікуються матеріали, котрі ми одержуємо завдя­
ки тісним зв'язкам між редакцією і нашими читачами. їхні поради і конкретні пропозиції великою мірою 
допомагають нам тримати в центрі уваги теми, здатні викликати загальний інтерес. За це творче сприян­
ня ми в кожному випадку відчуваємо щиру вдячність нашим прихильникам. Сподіваємося, що нижче 
вміщена стаття харківського юриста, передана ним через легку руку Романа Ференцевича з Вашінгтону і 
скомп'ютеризована Петром І\Латулою з Мериленду, теж зверне на себе увагу читачів. 

В Україні набула розголосу справа діючих академіків або 12 професо- умов (грошова компенсація), або на 
про те, як Верховна Рада відхилила 
вето Президента України на Закон 
України „Про внесення змін до статті 
20 Закону України „Про статус на­
родного депутата України". Суть 
справи полягає в тому, що 4 квітня 
2006 р. парлямент України під голо­
вуванням Володимира Литвина при­
йняв Закон, який надає всім колиш­
нім народним депутатам України 
право на зарахування у резерв кадрів 
Головного управління державної 
служби України та отримання мате-
ріяльної допомоги після закінчення 
повноважень народного депутата. 
Перше голосування не зібрало трис­
та голосів, В.Литвин поставив зако-
нопроєкт на голосування вдруге. В 
результаті з зареєстрованих 370 де­
путатів за проект проголосувало 307 
народних обранців. 

Суть справи полягає в тому, ш,о 
відтепер кожен колишній народний 
депутат має право до досягнення 
ним пенсійного віку одержувати з 
бюджету компенсаційні щомісячні 
виплати у розмірі приблизно 2 ти­
сяч долярів США. Це означає, що 
безробітний парляментарій здобув 
собі право одержувати щомісяця 
приблизно чотири стипендії дійсного 
члена Національної Академії Наук 
України або приблизно шість пла­
тень професора українського уні­
верситету ступеня акредитації, або 
12-13 платень лікаря вищої катего­
рії, або приблизно 20 платень 
шкільного вчителя... 

Згідно з частиною 2 статті 33 За­
кону України „Про статус народного 
депутата України", „народний депу­
тат в питаннях матеріяльного і соці-
яльно-побутового забезпечення при­
рівнюється до членів Кабінету міні­
стрів України". Це, в свою чергу, 
означає, що місячна платня діючого 
народного депутата дорівнює при­
близно чотирьом тисячам долярів 
США. Тобто один діючий депутат 
коштує бюджетові України як вісім 

рів, або 26 лікарів-хірургів, або 40 
вчителів середніх шкіл. Пенсія ж на­
родного депутата, за Законом, хита­
ється в межах 80-90 відсотків від ді­
ючої на момент виплати платні на­
родного депутата. 

Крім того, Верховна Рада України 
„забезпечує колишньому народному 
депутатові безпосередньо після за­
кінчення його повноважень, на пері­
од його працевлаштування, виплату 
матеріяльної допомоги у розмірі за­
робітної плати з урахуванням всіх 
доплат та надбавок, які отримують 
працюючі народні депутати, але не 
більше одного року" (частина 5 стат­
ті 20 Закону). А в „разі виходу на 
пенсію народному депутатові випла­
чується грошова допомога в розмірі 
12 місячних посадових окладів пра­
цюючого народного депутата за ра­
хунок бюджетних призначень на за­
безпечення діяльности Верховної 
Ради України" (пункт 2 частини 12 
статті 20 Закону). Отож після закін­
чення терміну повноважень депутат 
має одержати ще й „матеріяльну" 
(гроші на період працевлаштування), 
а перед виходом на пенсію - „грошо­
ву" (гроші для пом'якшення виходу 
на пенсію) допомогу, кожна з яких 
дорівнює його річній (48 тисяч доля­
рів) платні. 

Якщо вдатися до нескладної 
арифметики, то за п'ять років пере­
бування народного депутата на поса­
ді він одержить через зарплату при­
близно 240 тисяч долярів, до яких 
слід додати ще „матеріяльну" та 
„грошову" допомогу, яка дорівнює 
приблизно 96 тисячам долярів. Та­
ким чином, фактична платня народ­
ного депутата за п'ять років його пе­
ребування на посаді становить при­
близно 336 тисяч долярів. Всі також 
знають, що „народний депутат, неза­
лежно від місця постійного прожи­
вання, має право на отримання одно­
разової грошової компенсації витрат 
для створення належних житлових 

термін його повноважень, службо­
вого житлового приміщення, або 
житлового приміщення для постій­
ного проживання" (частина 1 статті 
35 Закону). Оскільки одружений де­
путат має право на додаткову окрему 
кімнату, мінімальна сума компенса­
ції (в умовах ринку житла в Києві) 
становитиме не менш як 120-150 ти­
сяч долярів. Отож разом всі випла­
ти дорівнюють приблизно пів міль­
йонові долярів США. Можна зрозу­
міти кислі обличчя молодих україн­
ських „растіньяків", яким не пота­
ланило увійти цього разу до парля-
менту. Проте чи розуміли повністю 
„матеріяльний" сенс своїх дій укра­
їнські виборці? Принаймні відомо, 
що дехто з виборців не голосував за 
„Нашу Україну", бо просто не хотів, 
образно кажучи, дарувати співачці 
Руслані та сентиментальній О. Гера-
сим'юк по десять „мерседесів". 

А як це виглядає на тлі світової 
практики? На перший погляд, ніби 
пристойно. Бо й на Заході Гарантією 
незалежности депутатів вважається 
одержання ними солідної державної 
винагороди. Багато конституцій на­
віть мають про це відповідні статті 
(США, Еспанія, Німеччина та ін.). 
Зокрема Двадцять сьома поправка 
до Конституції США каже, що роз­
мір парляментської винагороди не 
може бути збільшений конгресмена­
ми самими для себе. Тобто можливе 
збільшення виплат матиме чинність 
лише для наступного складу палат 
Конгресу. Типовою є також практи­
ка, коли розмір депутатської винаго­
роди прирівнюється до посадових 
платень членів уряду (Австрія), або 
вищих державних службовців 
(Франція). Часто-густо такий розмір 
встановлюється на рівні 50-70 відсо­
тків платні міністра. До того ж, він 
може залежати від міри реальної 
участи депутата в праці парляменту 
(Франція), стажу депутатської ді­
яльности або його зайнятости в пар-

ляментських комітетах (Австрія). 
Однак, це лише зовнішній бік спра­

ви. Внутрішній її бік полягає в тому, 
що платні депутатів парляменту на 
Заході дорівнюють платням професо­
рів престижних національних універ­
ситетів. Якщо професор державного 
американського університету може 
одержувати приблизно 7-8 тисяч до­
лярів, а приватного - 8,5-10 тисяч на 
місяць, то це не дуже відрізняється 
від платні американського сенатора 
чи рядового конгресмена (приблизно 
16 тисяч долярів на місяць). Відповід­
но, ректор державного університету в 
США має платню приблизно 25-26, а 
ректор приватного - 45-50 тисяч до­
лярів на місяць, що не дуже поступа­
ється платні Президента США (при­
близно 40 тисяч долярів на місяць). 
За словами данки Ганни Северішсен, її 
парляментська платня є не набагато 
більшою від платні досвідченого учи­
теля або журналіста в рідній країні. 
Загалом, платня депутата Европарля-
менту помітно поступається перед 
платнею вправного нейрохірурга. В 
німецькому Бундестазі платня депута­
та є приблизно такою ж, як і в універ­
ситетського професора. 

Так звані „ножиці" платень для 
всіх, хто працює в американських 
бюджетних (державних) установах 
приблизно дорівнюють співвідношен­
ню: 1:5. В Европі - 1:4. Це означає, 
що платня рядового державного 
службовця в США не може бути 
меншою, ніж 25 відсотків платні мі­
ністра. Що ж стосується України, то 
„ножиці" для людей, які одержують 
платню з державного бюджету, до­
рівнюють співвідношенню: 1:40. Зви­
чайний український вчитель в дер­
жавній школі має платню приблизно 
100 долярів США на місяць, а народ­
ний депутат - 4 тисячі долярів. 

Слід також додати, що в Західній 
Европі та США розмір платень ви­
щих посадових осіб не є і не може 
бути таємним для зацікавленої гро-
мадськости. В США це Гарантує за­
кон 1966 р. „Про свободу інформа­
ції" та пізніше прийнятий закон про 
„Уряд в сонячному світлі" (1976 p.). 
В Україні довідатися з офіційних 
джерел про розмір платень, напри­
клад, суддів Конституційного або 
Верховного суду України - марна 
праця. Навіть після Помаранчевої 

(Закінчення на стор. 24) 
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Про Чорнобиль - на Камчатці 
ПЕТРОПАВЛОВСЬК-КАМЧАТ-

СЬКИЙ, Росія. - 26 квітня в Клюбі 
української культури ім. Івана Фран­
ка відбулася зустріч, учасниками 
якої були учасники ліквідації аварії 
на Чорнобильській АЕС. Зустріч 
була побудована на спогадах очевид­
ця - поета Данила Кулиняка, який 
під час вибуху четвертого ядерного 
реактора на ЧАЕС був з групою пра­
цівників державної рибної інспекції 
у відрядженні на Чорнобильщині. 
Прозвучали вірші поета Леоніда За-
кордонця, на той час - заступника 
головного лікаря санаторію „Украї­
на", який одним з перших зустрівся з 
наслідками біди: 4 травня 1986 року 
він приймав в санаторії евакуйова­
них вагітних жінок з дітьми з При­
п'яті та Чорнобиля. 

В зустрічі взяли участь Заслуже­
ний артист Росії Валерій Кравченко, 
тріо камчатської Камерної оркестри 
Сергій Бичков, Юрій Кравченко, 
Олександер Гільов, почесними гос­
тями були ліквідатори чорнобиль­
ської трагедії та члени сімей помер­
лих ліквідаторів. У залі були Євген 

Шуригін, який добровольцем поїхав 
на ліквідацію аварії в складі аварій-
но-відновлювальної бригади і пра­
цював півтора року (крім нього, всі 
члени бригади померли), Петро Че-
бан під час аварії служив у війську і 
в травні місяці його, разом з іншими 
вояками, відправили в Чорнобиль, 
де вони захищали місто від мароде­
рів, Олег Титов був ліквідатором в 
перші місяці після катастрофи і в 
1993 році створив громадську орга­
нізацію „Союз Чорнобиль" на Кам­
чатці, ряд інших. На зустріч при­
йшли вдови ліквідаторів, переселен­
ці з зони підвищеної радіяції, учасни­
ки підземних ядерних випробувань 
на Семипалатинському полігоні... 

Учні недільної української кляси 
зустрічали почесних гостей квітами, 
вітали віршами, та вручали пода­
рунки. Звучали пісні у виконанні ан­
самблю „Ласкаво просимо", Емми 
та Віктора Шаповалових, а також 
Антоніни Ходосової, Лідії Плюшко, 
Валентини Гільової. Докладно роз­
повів про наслідки Чорнобильської 
катастрофи в Білорусі голова Кам-

Під час виступу камерного тріо 

чатського білоруського земляцтва і 
співдружности національних громад 
Василь Лиськович. Звучала музика, 
перекликаючись з творами Данила 
Кулиняка, який закінчує свою поему 
„Мічені атоми" словами: 

Все мине. Тільки правда 
залишиться в зболенім слові. 

Перетрухне і зникне полова 
кон'юнктурних „прозрінь" 
та розмов. 

Я писав цю поему 
на бланках аналізів власної крові 
У столичній лікарні. 

На кров накладалася кров. 
Едіта Познякова 

Учасники вечора в Петропавловську-Камчатському 
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В ТІНІ великого брата ^ 
До життєпису Євгена Архипенка 

Досліджуючи життя та діяльність Євгена 
Архипенка, при нагоді розпитував старших 
людей, які могли його знати. Майже всі зга­
дували, але... про Олександра Архипенка, 
нашого видатного скульптора. І на жаль, 
ніхто не міг поділитись бодай незначними 
споминами про його старшого брата. При­
кро, що й історики не спромоглися написа­
ти ширшу біографію цього славного україн­
ського патріота-державника. 

Євген Архипенко народився 15 вересня 1894 р. 
в Києві в сім'ї Порфира Архипенка та Поліпи 
Матковської. Вчився в гімназії, а іспит зрілости 
одержав в Москві. Вищі студії відбував па елек­
тричному відділі Політехніки, здобувши звання 
інженера. Пізніше закінчив Петровсько-Розу-
мовську агрономічну академію. В 1910 р. він за­
снував у Києві хліборобсько-селяпський часо­
пис „Рілля". Тоді ж в Архипенка та його співро­
бітників виникла думка заснувати Українську 
Селянську Партію (УСП). Сталося це в 1912 р. 
Важливість цієї події зазначив у своєму слові пе­
ред Панахидою по Є.Архипенкові в Лондоні про­
топресвітер Української Православної Церкви 
О.Ігор Губаржевський. Він зокрема сказав: „По­
кійний Євген Порфирович Архипенко заснував 
Українську Селянську партію, яка мала найміц-
ніше коріння на Україні, Неточною є інформа­
ція, нібито покійний був головою еміграційної 
Української Селянської Партії. В тому ж і спра­
ва, що був він головою Української Селянської 
партії, що діяла в Україні, що була співтворцем 
української державности. Української Народної 
Республіки. Він був головою партії, яка була за­
снована ще перед революцією 1917 року". Отець 
Губаржевський згадав, як його батько, теж свя­
щеник, на виборах уже після революції голосу­
вав за список цієї партії, на чолі якої стояв 
Є.Архипенко. І ще на одну цікаву річ звернув 
увагу о. Губаржевський. Він відзначив, що сила 
Селянської партії була ще й у тому, що ані голо-

І.Антоненко (зліва) на відвідинах у Євгена Архипенка. Дорнштадт, 1956 р. 
Архів У ВАН у СІЛА. Друкується вперше. 

ва партії, аш її члени ніколи не паплюжили ін­
ших політичних партій, провідників уряду... 

В роки Першої світової війни Є.Архипенко за­
ймав ряд посад у відділі Уповноваженого мініс­
терства землеробства у Київській губернії з за­
купівлі худоби для армії. Активна діяльність 
Є.Архипенка розпочалася під час української на­
ціональної революції 1917 р. 13 липня цього ж 
року він був призначений на посаду Директора 
агрономічної допомоги в секретаріяті земельних 
справ. Водночас співпрацював у часописі „Хлі­
боробська справа", який виходив у Києві. За ча­
сів влади гетьмана П.Скоропадського члени 
УСП відійшли від адміністративних посад, а на­
томість зосередили свої сили в праці української 

кооперації. Сам Є.Архипенко був членом управи 
і секретарем „Сільського Господаря", коопера­
тивної централі, що її заклав разом зі своїми од­
нодумцями Ковалем і о. Добрянським. 

Справжній злет політичної кар'єри Є. Архи­
пенка відбувся за часів Директорії Української 
Народної Республіки (УНР). У 1918-1919 pp. за­
ймав ряд посад в міністерстві земельних справ. 
А в кабінеті С.Остапенка був міністром земель­
них справ. Здається, не позначилося на Архипен-
кові призначення його бунтівним отаманом 
Оскілком комісаром для цивільних справ. Адже 
під час прем'єрства В.Прокоповича, 27 травня 

(Закінчення на стор. 23) 
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В тіні... 
(Закінчення зі стор. 22) 

1920 р. він обійняв посаду міністра 
народного господарства. Одночасно 
Є.Архипенко був доцентом новозас-
нованого Кам'янець-Подільського 
університету. У цей же період за-
снувує нові сільськогосподарські 
товариства, кооперативи. Тяжкі ма-
теріяльні умови життя змусили 
Є.Архипенка відіслати родину з 
Тарнова до Бесарабії, а самому пе­
реїхати на Волинь. 

Наступні роки Є.Архипенко 
співпрацював в різних кооператив­
них організаціях на Волині. Вида­
вав часопис „Сільський Світ" у 
Львові-Перемишлі, у Львові від­
новив видання журналу „Україн­
ське Пасічництво". Його підруч­
ник з пасічництва мав значну по­
пулярність на Волині і в Галичи­
ні. Численні документи, які висвіт­
люють його діяльність з цього 
часу, а також особисті матеріяли 

зберігаються тепер у Національній 
бібліотеці у Варшаві. 

У 1944 р. вчений-аґроном війхав з 
родиною до Німеччини. В тих корот­
ких довідках, які існують про Є.Ар­
хипенка, про цей останній період його 
життя зазначено лише, що займався 
геральдикою. Але вивчення амери­
канського архіву вченого, листуван­
ня, яке розкидано по інших сховищах, 
дає можливість зрозуміти, яку поди­
ву гідну діяльність розвинула ця не­
молода вже людина у вкрай неспри­
ятливих умовах післявоєнної Німеч­
чини. Є.Архипенко взявся за незвич­
ну, як на його фах працю. Він ініцію­
вав і фактично очолив розбудову 
Української Родовідної Установи 
(УРУ) і видання часопису „Рід та Зна­
мено". Старий діяч, очевидно, добре 
розумів, що збереження і вивчення 
відомостей про старі українськи роди, 
їхні герби є важливим чинником для 
відродження незалежної України, в 
яку вірили, незважаючи на все, уіфа-
їнські патріоти-ідеалісти того часу. 
Є.Архипенко залучив до праці таких 
відомих вчених з генеалогії та ге­
ральдики, як М.Міллер, В.Сенюто-

вич-Бережний, М.Битинський та ін. 
Зусиллями цих ентузіястів виходив 
журнал „Рід та Знамено", деякі стат­
ті розповсюджувались оіфемими від­
битками. Малюнки гербів, які часом 
виконував знаний маляр В.Кричев-
ський, доводилося вклеювати на 
окремих аркушах. Зрозуміло, папір і 
друк часопису не був першорядний. 
Але значення публікацій УРУ відзна­
чали вже сучасники. Відомий україн­
ський археолог М.Міллер в листі до 
Є.Аірхшіешіа. з 25 липня 1949 p., між 
іншим, писав: „...Вихід в світ кожного 
видання УРУ - являє собою новий 
щабель в розвитку української куль­
тури, і в своєму значінні виходить да­
леко за межі лише національних ін­
тересів". На початку 1947 р. був за­
снований Інститут Родознавства та 
Знаменознавства. І хоча формально 
його головою став М. Міллер, все 
листування йшло на адресу Є.Архи­
пенка. В плянах невтомного діяча 
було видання генеалогічної енцикло­
педії, підготування ґрунтовних праць 
з цієї ділянки визначних фахівців. 
Один з них, видатний український іс­
торик О.Оглоблин, який тісно співп-

рацював з Є.Архипенком, вельми 
емоційно зізнався в листі до остан­
нього: „Захоплений Вашою енергією 
й дуже радий, що мені судилося пра­
цювати з Вами". 

Разом з тим вчений не припинив 
своєї участи в партійних справах. За 
кілька років до смерти заходився ви­
давати часопис „Селянин України". 
Як провідник УСП був членом Укра­
їнської Національної Ради. Матеріяли 
з його архіву свідчать, що С. Архи-
пенко брав участь в різних допомого-
вих організаціях українських ски-
тальців. Зберігав наукові праці й ру­
кописи з різних галузей сільського 
господарства, зокрема бджільництва. 
Провадив велике листуванння. Був 
цілком заглиблений в наукових та 
партійних справах. Майже ніколи не 
писав про своє здоров'я, умови жит­
тя. А воно було нелегке. У листі до 
М.Міллера від 14 листопада 1950 р. 
Є.Архипенко нагадував, що його пе­
реселили до Баварії й певно на дуже 
короткий час. Мав бажання переїхати 
далі на захід, бо занадто близьке було 
сусідство „товаришів". Однак, „... до­
водиться лишатися в Німеччині на 
досить непевних умовах. В дім для 
старих я не хочу йти. В американ­
ській зоні також платять 36 м. місяч­
но і дають приміщення. За ці гроші 
можна прожити. Очевидно, умови в 
англійській зоні значно ліпші, бо, ка­
жете, платять 70 м. місячно. Для на­
укової праці безсумнівно в Німеччині 
далеко крапд умови", - писав Є.^хи-
пенко М.Міллерові в цьому листі. 
Можливо, Є.Архипенко мав запро­
шення від брата Олександра переїхати 
до Америки. Але наразі я не знайшов 
жодної згадки про такі пляни. Якщо й 
було таке запрошення, старий діяч, 
ймовірно, вважав, що з огляду на свій 
вік та умови, які склалися для його 
праці, вже не варто змінювати життя. 
Можливо, на його намір залишитися 
в Европі в якійсь мірі вплинув його 
колега, визначний бібліограф і науко­
вий діяч Лев Биковський. В першому 
ж листі з Ню-Йорку, з 23 червня 
1948 p., до Франкфурту-на-Майні, де 
в той час мешкав Є.Архипенко, він, 
між іншим, зазначив: „Ви маєте ра­
цію що сюди не ідете!". Цікаве й інше 
повідомлення Л.Биковського з цього 
листа: „Цими днями маю бути у Ва­
шого брата, який не відограє тут жад­
ної громадської ролі!". 

Але Олександер Архипенко зро­
бив надзвичайно важливу справу. 
Коли Є.Архипенко був вже в тяж­
кому стані, він написав листа видат­
ному історикові Наталії Нолон-
ській-Василенко з проханням заопі­
куватися архівом брата. І цей вели­
кий архів невдовзі після смерти 
господаря був пересланий до Ню-
Йорку і зберігається в Колюмбій-
ському університеті. 

Номер Є.Архипенко після тяжкої 
хвороби 14 липня 1959 р. в домі для 
старих у Дорнштадті. Похорон від­
бувся на цвинтарі Альтерсгайм 17 
липня, за участи численної кількости 
українців з Дорнштадту, Уїьму та 
Нового Ульму. Віддали останню шану 
заслуженому українському діячеві 
голова Української Національної Ради 
Іван Багряний з родиною та керівник 
Ресорту Військових Справ УНРади 
генерал-хорунжий А.Вовк. 

З плином часу відходять не тіль­
ки люди, але й згасає пам'ять про 
багатьох з них, і то, на превеликий 
жаль, нерідко назавжди. Очевидно, 
наша історична пам'ять недоскона­
ла. Проте ім'я визначного україн­
ського патріота, науковця, чесної й 
беззастережно відданої справі від­
родження незалежної України Євге­
на Архипенка вже посіло своє по­
чесне місце в історії бурхливого 
XX століття. 

Григорій Курас 
УВАН у США, 

Ню-Йорк 
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Показ моди на честь святкування століття парафії 

ЧИКАҐО. - У березні, у вщерть виповненій залі парафії св. о. Миколая, відбувся показ моди, як 
частина святкування столітнього ювілею парафії. Прибуток з нього призначений на потреби гро­
мади. На фото: моделька Таня Запаранюк - внучка д-ра Юліяна і Лізи Кулясів, вінчання яких ко­
лись відбулося у цій же церкві; між гостями (зліва) Віра Куропась-Ґоєвич, батьки якої були 
піонерами парафії, Ірина Гримак та Ірина Паньків. 

Марія Кульчицька 

Чому точаться... 
(Закінчення зі стор. 20) 

революції платня членам Кабінету 
міністрів України підвищувалась в 
таємному режимі. Скільки грошей 
дістає суддя Верховного або Консти­
туційного суду України й досі зали­
шається таємницею. 

Рахувати гроші в чужих кишенях 
- не зовсім шляхета справа. Так 
само не можна звинувачувати геть 
усіх українських народних обранців 
та інших посадових осіб держави. 
Тим більше, що вони й самі про себе 
іноді критично говорять. Як зізнався 
один з моїх колег, який тепер до 
своїх професорських 450 долярів на 
місяць одержує ще 3,5 тисячі доля­
рів депутатської пенсії, „я цього не 
робив своїми руками". Виходить, це 
зробила Українська держава для 
своїх „вірних і вдячних" синів. В ре­
зультаті маємо в країні закономірну 
ситуацію, коли контраст між держа­
вою та громадянським суспільством 
не тільки не зникає, але й робиться 
ще гострішим. Свого часу В. Чем-
берлайн (W.Chamberline) писав в не­
величкій праці „Україна - поневоле­
на нація" про те, що український на­
род постійно зраджувала національ­
на еліта. Проте В. Чемберлайн пи­
сав, що еліта зраджувала свій народ 
в час політичної несвободи, а тепер 
ми бачимо, що еліта продовжує мо­
рально зраджувати його в обстави­
нах державного суверенітету. 

На превеликий жаль, навіть після 
обрання справді демократичного В. 
Ющенка на посаду Президента краї­
ни, навіть після Помаранчевої рево­
люції в Україні продовжує розгорта­
тися й поглиблюватися - у зовні рес­
пектабельній формі „конституційної 
реформи" - справжній заколот бага­
тих проти бідних. Проте наших депу­
татів годі назвати „багатими", бо 
справжні багатії не накидаються на 
гроші, як пес на кістку. Патологічна 
любов народних обранців до „ком­
пенсацій", „відшкодувань" та „допо­
мог" є радше свідченням їхньої по­
передньої укорінености в злиднях. 
Так поводять себе люди, які вирос­
ли не в палацах. Тож „видно пана по 
халявах". Свого часу О.Вайлд пи­
сав, що жадібнішими від багатих є 
лише один кляс людей - люди бідні. 
Українські депутати нехтуюючи сво­
їм авторитетом, не мають моральної 
сили відмовитися від „дурних гро­
шей". Зрештою, те, що депутати від­
хилили вето Президента, можна 
було б проігнорувати. Проте не може 
не впасти в око інфантильність укра­
їнського парляментаризму. Дитячі 
інстинкти в політиці - це не недолік, 
а справжній ризик і загроза для на­
роду. І українські громадяни мо­
жуть вже ближчим часом це на собі 
відчути. Порушивши всі можливі 
процедури й правила, знехтувавши 
принципами власної Конституції, на­
родні депутати під головуванням В. 
Литвина „переклепали" президент-
сько-парляментську Україну на пар-
ляментсько-президентську і щосили 
вдають, нібито цей нещасний меха­
нізм має нас рухати в Европу. 

Парляментське голосування за 
найновіші пільги нагадує дитяче зма­
гання за цукерки. З зав'язаними очи­
ма дітлахи намагаються здобути со­
лодощі, які для забави хтось розві­
сив перед ними на тонких шнуроч­
ках. Та серед дітей є дещиця дорос­
лих. Одні, як от О. Мороз, щиро 
приєдналися до гри й вже відчува­
ють у роті смак цукрової пудри. 
Інші, як от В. Литвин, підправляють 
й спрямовують хаотичні метання 
малюків до вміло закамуфльованої 
прірви... 

Всеволод Речицький, 
доцент катедри конституційного 

права Національної юридичної ака­
демії ім. Ярослава Мудрого, Харків 
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Як боксер Володимир Кличко 
став чемпіоном світу 

Міні-чемпіонат з копаного м'яча 

„Свобода" вже повідомила (ч. 
17) про те, що український боксер 
Володимир Кличко 29 квітня в ні­
мецькому Мангаймі, виборов ти­
тул чемпіона світу серед професіо­
налів у суперважкій вазі за версі­
єю „IBF", перемігши технічним но-
кавтом у сьомому равнді володаря 
цього титулу американця Кріса 
Бьорда. Подаємо подробиці бою. 
Вихід обох боксерів справив вра­
ження, що саме В. Кличко - чемпі­
он, тому що він виходив на місце 
бою помпезно, під спалах п'яти 
стовпів вогню і під вигуки „Клич­
ко! Кличко!". Обидва боксери ви­
слухали гимни своїх країн у вико­
нанні чотирьох скрипачок. 

Перше коло обидва боксери 
провели розвідкою, практично 
без ударів. Друга трьохвилинка 
пройшла вже цікавіше. Америка­
нець вперше відчув на собі силу 
ударів українця. 

У третьому колі боксери почали 
більше розкриватися, особливо це 
стосується американця. Кілька ра­
зів йому вдалося вдарити Кличка, 
але ці удари були для українця ма­
лопомітними. У той же час сам 
Бьорд, захопившись атакою, про­
пустив пару правих „джебів" Воло­

димира. 
У четвертому колі перевага 

Кличка ставала дедалі відчутні­
шою. Він бив рідко, але влучно. 
П'яте коло стало переломним у 
цьому двобої. Через ЗО секунд піс­
ля його початку Бьорд наскочив на 
прямий правою Кличка і опинився 
на підлозі - нокдавн. Але амери­
канець доволі швидко піднявся. 

Шосте коло поєдинку став по­
чатком кінця чемпіона Бьорда. Чи 
не кожен удар українця болісно ві­
дображався на обличчі американ­
ця. Тривалість сьомого кола 
виявилася короткою. Після двох 
ударів правою Бьорд пропустив лі­
вий та правий „джеб" і знову впав 
на настил. Ще один нокдавн. І зно­
ву Бьорд піднімається, але суддя 
зупиняє бій, дивлячись на розбите 
обличчя та затуманені очі амери­
канця. Отже, перемога технічним 
нокавтом Володимира Кличка, 
який слідом за росіянином Мико­
лою Валуєвим („WBA") та білору­
сом Сергієм Ляховичом („WBA") 
став одним з чемпіонів світу у су­
перважкій вазі. Для Володимира 
перемога над Бьордом стала 46-ою 
та 41-ою - нокавтом. 

УНІАН 

Є. Чижович - в Атлетичній палаті слави 

Євген Чижович 
МЕЙПЛВУД, Н. Дж. - „Нашого 

цвіту по всьому світу" - така вже 
доля нашого народу, що з різних при­
чин розсіявся у багатьох країнах сві­
ту, збагачує їх своїми талантами. 
Цим разом мова про вихідця з села 
Літовиска, поблизу Самбора, Євгена 
Чижовича, який після прибуття до 
Філядельфії був активний в місцево­
му УСО „Тризуб" і рівночасно з копа­
ного м'яча в інших українських спор-
тових осередках. Після закінчення 
студій переїхав до Ню-Джерзі, де в 
містечку Четам в 1962 році почав 
працю в місцевій середній школі учи­
телем фізичної культури та тренером 
шкільної дружини з копаного м'яча. 
Після двох років Євгена запросили на 
таку ж працю до середньої школи 
„Коламбія" в Мейплвуді, де він тру­
диться вже понад 40 роїав. 

Наприкінці березня Євгена Чижо­
вича занесено до Атлетичної палати 
слави школи. Святкова церемонія 
вручення Грамоти цього відзначення 

відбудеться 11 травня в часі вечері в 
Мейплвуд-кантрі-клюбі. 

Коли Євген в 1964 році прийшов 
до „Коламбії" на працю, тут не було 
жодної програми з копаного м'яча. 
Тепер ця середня школа відома з ко­
паного м'яча не тільки в Ню-Джер­
зі, але і в середньо-шкільній системі 
Америки. В 1988 році вишкільні про­
грами і довготривалі традиції з копа­
ного м'яча були відзначені в числі 
кращих у США. Школа і її уславле­
ний тренер з копаного м'яча та від-
биванки здобули ряд нагород та від­
значень не тільки за зразкову працю, 
а й підготували понад 200 провідних 
футболістів штату та 25 - Америки. 

В загальному підрахунку дружина 
з копаного м'яча школи під прово­
дом українського фахівця протягом 
минулих 40 років здобула 666 пере­
мог, дівоча дружина з відбиванки 
„Коламбії" осягнула рекорд - 248 
перемог! Зразковими вишкільними 
програмами Євгена зацікавився про­
від Федерації копаного м'яча Аме­
рики, який запросив Є. Чижовича 
стати тренером Національної коман­
ди США. Прийнявши це запрошення, 
Євген не покинув праці в „Колам­
бії". В 1974 році дружина з копаного 
м'яча Америки під його проводом 
здобула ряд успіхів і між ними - пе­
ремогу над збірною Польщі, чемпіо­
ном Олімпіяди. 

Нове відзначення Є. Чижовича 
гідно завершить здобуті в 1987 і 1990 
роках Грамоти тренера року. Свою 
динамічну діяльність протягом ми­
нулих років Є. Чижович проявляв в 
УСВТ „Ч. Січ", як теж в УСЦАК, 
що відмічено в історичних виданнях 
цих українських спортових установ. 

О.Т. 

Голова комітету Українського 
дня на стадіоні „Джаєнтс" Євген 
Чижович призначив тренерів Бог­
дана Куцину, Андрія Панаса і Во­
лодимира Ткача, які мають підго­
тувати українську збірну з копано­
го м'яча, що має взяти участь в 
міні-турнірі світового чемпіонату 
на цьому стадіоні. Є. Чижович за­
пропонував до збірної тих футбо­
лістів, які в минулому році прове­
ли змагання з резервою тодішньо­
го професійного клюбу „Метро-
старс" (тепер новий власник клю­
бу надав йому назву „Ред-булс"). 

Турнір проходиме на кількох 
площах стадіону „Джаєнтс". Як і в 
Німеччині, комітет робить старан­
ня, щоб в цьому турнірі змагалося 
32 дружини з такою самою проце­
дурою. Одначе, в іграх на стадіоні 
„Джаєнтс" гратимуть міні-дружи-
ни по 7 футболістів. Переможцям 
нагороди вручать урядовці клюбу 

„Ред-булс", найкращому снайперо­
ві турніру - тренер Джо Джонстон, 
найкращому воротареві - колиш­
ній воротар „Метро-старс" Тоні 
Меоля, дружині-переможцеві тур­
ніру - член дружини „Ред-булс" -
йорі Джоркаеф. 

Євген Чижович подав фінансо­
вий підсумок минулорічної імпре­
зи: з загального приходу для 36-ти 
українських організацій в штатах 
Ню-Джерзі, Ню-Йорку і Конекти-
кат передано 6,175 долярів. Для 
спортовців в Україні коштом 10 
тис. долярів закуплено і вислано 
22 комплекти одностроїв для копа­
ного м'яча, 6 - для відбиванкових 
дружин. Усі однострої готові до 
вжитку. Крім одностроїв, вислано 
м'ячі , спортовий одяг і взуття. 
Богдана Протас і Лесь Миськів-Лі-
сович поїдуть в Україну, де за­
ймуться розподілом цієї цінної по­
силки. 

Успішні виступи дружини „Ч. Січі" 
„Чорноморська Січ" - „Стуя", СК- 2:2 
„Чорноморська Січ" - „Шор Гарікенс" - 2:2 
„Чорноморська Січ" - „Помтон Лейк", СК - 2:0 

Пожертви на розвиток спорту в Україні можна надсилати 
до УСЦАК на адресу: 

680 Sanford Ave., Newark, NJ 07106 

Двома змаганнями дружина з 
копаного м'яча „Ч. Січі" розпоча­
ла другу половину сезону в півпро-
фесійній Еліт-дивізії „Ґарден-стейт 
сакер Ліг" в Ню-Джерзі. 

В неділю, 2 квітня, „січовики" 
провели календарну зустріч на ви­
їзді в Кренбері, Н. Дж., з місцевим 
румунським клюбом „Стуя". в 
складі цього клюбу виступає ряд 
футболістів з професійних дружин 
Румунії, які недавно прибули до 
Америки, в складі „Ч. Січі" з два­
дцяти членів дружини значна біль­
шість - власні вихованці і декілька 
футболістів з інших етнічних груп. 
На початку змагань господарі 
мали легку перевагу, завдяки якій 
на 20-ій хвилині здобули ведення -
1:0. Після цього ґоля „січовики" 
достосувалися до швидкого темпу 
суперників, провели кілька проду­
маних акцій на ворота господарів і 
в 36-ій хвилині вирівняли рахунок 
- 1:1, ш;о його здобув Христіян 
Пардо. Перебіг змагань в другій 
половині майже вповні нагадував 
першу. І знову господарі швидко 
здобули ведення - 2:1, в свою чер­
гу гості зуміли вирівняти вислід -
2:2, коли граючий тренер „січови­
ків" здобув гарного ґоля у 89-ій 
хвилині зустрічі. 

Чергові змагання „Ч. Січ" відбу­
ла у себе вдома на площі Керсі в 
Юніоні з сильним клюбом „Шор 
Гарікенс". Протягом кількох 
останніх років цей клюб не вияв­
лявся зручним суперником „січо­
виків". Зустрічі навіть при ігровій 
перевазі нашої дружини закінчува­
лися поразками, в кращому випад­
ку - ремісами для „Ч. Січі". Так 
закінчилися і ці змагання. 

Вже до 25-ої хвилини гості вели 
- 2:0 і цей вислід втримали до по­
ловини зустрічі. В другій половині 
„січовики" в більшості володіли 
м'ячем, напад провів ряд контр­
атак, з яких на початку Данило Ле-
вицький знизив рахунок - 1:2, і піс­
ля нього Йосиф Атінґер встановив 
рівновагу - 2:2. Були нагоди здобу­
ти переможнього ґоля, одначе 
м'яч із стрілів Левицького, Панаса 
і Вільбура, як заворожений, потра­

пляв в руки воротаря суперників. 
Чвертьфінальні змагання за 

Чашу Ню-Джерзі відбулися у вівто­
рок, 18 квітня, на площі під елек­
тричним освітленням в Парсипані. 
Суперником нашої дружини був 
клюб „Помтон Лейк", який висту­
пає в першій дивізії „Норден кавнті 
сакер ліґи" Ню-Джерзі. Обидві дру­
жини ніколи перед тим не зустріча­
лися, тому і гра на початку прохо­
дила дещо повільним темпом, коли 
суперники придивлялися один до 
одного, в половині першої півгри 
„січовики" накинули швидший 
темп, і напад провів декілька про­
думаних атак, одну з яких Йосиф 
Атінґер закінчив ґолем - 1:0. Кіль­
ка контратак суперників вдало лік­
відували оборонці і воротар „Ч. 
Січі". В другій половині обидві дру­
жини виявили значну завзятість, 
але в межах футбольних правил. І 
знову „січовики" створили декіль­
ка критичних моментів під ворота­
ми суперників, в 61-ій хвилині Кар-
ло Вільбур встановив переможний 
вислід - 2:0. 

В половині травня відбудуться 
півфінальні ігри за цю Чашу, 
черговим суперником „Ч. Січі" 
буде клюб „Скогліті" з Північної 
групи „Еліт-дивізії ґарден-стейт 
сакер ліґи". 

В цих змаганнях в складі „Ч. 
Січі", крім вже згаданих снайпе­
рів, виступали Андрій Панас, 
Стефан Колодій, Марко Гордин-
ський, Роман Хомик, Михайло 
Ґудзій, Андрій Кудрик, Гриць 
Сергіїв, Марко Витвицький, Пе­
тро Будиняк, Антоній Данис, 
Валден Перейра. Провідник дру­
жини - Микола Гординський, 
тренер - Андрій Панас. 

Дружина „Ч. Січі" виступала в 
нових блакитно-жовтих одностро­
ях, що їх зафундував Український 
Народний Союз. На грудях, крім 
емблеми „Ч. Січі", є анломовний 
напис назви УНСоюзу. Таким чи­
ном, дружина „Ч. Січі" вдало ре-
клямує цю заслужену для україн­
ців і України установу. 

Омелян Твардовський 
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ПОДОРОЖУЄМО до ЗАМКІВ УКРАЇНИ 

Фортеця Свірж: галицька перлина 

Загальний вигляд замку у Свіржі 

Колись Свірж був містечком, 
та нині про ті часи нагадує хіба 
старий магістрат у центрі. А над 
плесом великого ставу стоїть один 
з найромантичніших замків Гали­
чини. Рибалки, що окупували бе­
реги, здається, не звертають увагу 
на стару ф о р т е ц ю , а авта , що 
їдуть повз замок, уповільнюють 
їзду, щоб пасажири могли краще 
роздивитися на цю красу. 

Перша згадка про Свірж зустрі­
чається під 1427 роком, замок в 
поселенні відомий з 1484-го, коли 
твердиня н а л е ж а л а м а г н а т а м 
Свірзьким. В середині XVII ст. 
ф о р т е ц я була укр іплена : тоді 
Свірж перейшов у власність гра­
фа О. Цетнера. Можливо, рекон­
струкцією замку займався Павел 
Гродзіцький, відомий зведенням у 
Львові королівського арсеналу. 

Незважаючи на чудове оборон­
не розташування - замок був ото­
чений непрохідними болотами , 
ставками, в підніжжі мурів рова­
ми і звідним мостом, - форпост 
часто ставав здобиччю нападни­
ків . Під час визвольної війни в 
1648-1654 pp. замок не раз здобу­
вали козацькі загони, а в 1648 р. 
його спалили татари. Але в 1672 

Спадщина художника Давида Бурлюка 
За останні роки у вітчизнаних та 

закордонних д ж е р е л а х ч и м а л о 
було написано про батька україн­
ського футуризму, художника, по­
ета та мистецтвознавця Давида 
Бурлюка (1882-1967), 125-літній 
ювілей якого буде відзначатися в 
Україні. „Уже саме прізвище Бур­
люка, що нагадує кипіння, бурлін­
ня, надзвичайно характерне як для 
особистости, так і для мистецтва 
цього несамовитого упертого коза­
ка з великим серцем. Народившись 
9 липня (ст. ст.) 1882 року на 
Слобожанщині біля Лебедина (нині 
Сумська область - ред.), він жив 
як гоголівський Тарас Бульба. У 
жилах Бурлюкових - кров непоси­
дючих запорожців. Відтак зрозу­
міло, що й у мистецтві він справ­
жній син тих степів, де став ради­
калом і бунтівником, - писав про 
Д. Бурлюка американський мисте­
цтвознавець Крисчен Бринтон. Ві­
д о м о , що а м е р и к а н с ь к і мисте ­
цтвознавці (а Д. Бурлюк прожив 
45 років у США) до останнього 
часу вважали його російським ма­
лярем. Насправді мистець по бать­
кові був українцем, а мати його 
походила зі зрос ійщеного роду 
Міхневичів з Києва. 

Отже, те, що Д. Бурлюк нале­
жить до українського мистецтва, не 
викликає сумніву, навіть якщо 
його національна свідомість, мож­
ливо, була у ті часи не такою й ви­
сокою. Взагалі суперечливим зали­
шається питання про тих українців, 
які з'явилися в літературі, пишучи 
російською мовою. Як правило, 
письменник зараховується до літе­
ратури того народу, мовою якого 
він пише. Загальновідомо, що М. 
Гоголь та В. Короленко за похо­
дженням українці, але вважаються 
російськими письменниками, бо пи­
сали російською. Щось подібне ста­
лося з Бурлюком як з поетом, літе­
ратором і мистецтвознавцем, бо він 
писав свої твори російською мо­
вою, внаслідок чого долучився до 
російської літератури. Однак треба 
знати, що літературна творчість 
його в порівнянні з мистецькою 
була незначною, і він вважав її дру­
горядною, бо все ж за фахом і по­
кликанням був художником. 

Безсумнівно, Д. Бурлюк вважав 
себе українцем, про що свідчать 
його „Спогади футуриста": „...наро­
дився в Україні... там лежать кіст­
ки моїх предків, вільних козаків, які 
рубалися на славу сили і волі". 

У своєму листі від 31 липня 1932 
року до земляка і товариша Ми­
хайла Зубарєва він писав: „Велике, 
як український шлях, вам спасибі 
за „Червоний шлях". Мене, голо­
вним чином, цікавлять українська 
народна творчість, археологія 
України і все дотичне до Запоріж­
жя та вільного козацтва україн­
ського, нащадком якого вважаю 
себе невіддільно". 

Питання про ставлення „батька 
українського ф у т у р и з м у " до Т. 
Шевченка за словами відомого лі­
тературознавця з Полтави П. Рота-
ча, уперше в Україні порушив шев­
ченкознавець Ю. Івакін. На його 
запитання в лист і (1965 р.) до 
мистця з цього приводу надійшла 
така відповідь: „Напишемо рядки, 
повні любові та захвату, - про пі­
їта, автора „Кобзаря", який був 
першою моєю книгою золотого 
дитинства та безумної юні". 

Тема ставлення Д. Бурлюка до 
постаті й творчости Кобзаря дуже 
цікавила й П. Ротача, який листу­
вався з художником після хрущов-
ської відлиги, у листі до земляка 
(1959 р.) Д. Бурлюк написав: „З 
першими двома (М. Горький, В. 
Маяковський) мав якийсь кон­
такт - близький, споріднений, а з 
Шевченком - це родинний за похо­
дженням, національний - і дитин­
ство. Корені душі - Шевченко" 
(так в оригіналі). Цими словами 
Давид Б у р л ю к п і д к р е с л ю в а в 
вплив геніяльного поета на свою 
творчість. 

В іншому листі до П. Ротача Д. 
Бурлюк пригадує: „Шевченко -
поет мого дитинства. У нас у бі­
бліотеці був „Кобзар" ще царсько­
го, першої половини XIX ст., друку 
з масою крапок: „Здогадайся, мов­
ляв, сама...". Очевидно, не без 
впливу творів Т. Шевченка, Давид 
Бурлюк у своїх мемуарах писав з 
такою любов 'ю про рідний край, 
родинне гніздо в Рябушках, де ми­
нули його дитячі роки: „Мені дове­

лося у юності бувати в цій садибі, 
коли вже все почало занепадати, 
але ще можна було уявити доста­
ток, у якому жили вульні сини 
України в минулі часи, маючи в до­
линах обійстя, любовно облашто-
вані пасіки, наповнені роями бджіл, 
що несли запашний мед. А на про­
зорих ручаях та річках - млини, 
які в затінку сіро-зелених верб з 
несамовитим гуркотом обертали 
свої чорні, як раки, колеса, щоб 
рознести далеко в степ духмяний 
солодкий запах муки, змеленої з 
зерна нового урожаю". 

Давид Бурлюк мав надзвичайно 
експансивну вдачу, швидко сходився 
з людьми, умів захопити їх своїми 
ідеями, був, як зараз кажуть, „ха-
ризматичним провідником". Він мав 
блискучий організаторський хист. 
Генерував багато ідей, задумів і пля-
нів, відзначався постійною рухливіс­
тю і невичерпною енергією. 

Нині у США та Канаді живуть на­
щадки Д. Бурлюка. Перша онука 
мистця Мері-Клер Бурлюк-Голт, 
яка мешкає у канадській провінції 
Онтаріо, успадкувала мистецький 
доробок пращура, тримає художню 
Галерею та будинок музей. Вона 
мріє, щоб і в Україні, зокрема в 
Сумах, було відкрито Меморіяль-
ний музей Д. Бурлюка, якому го­
това подарувати деякі його твори, 
речі та літературу. 

Мері-Клер Бурлюк-Голт охоче 
ділиться спогадами й матеріялами 
про свого дідуся з бурлюкознавця-
ми та мистецтвознавцями всього 
світу. Наразі вона активно співпра­
цює з Він іпезькою картинною 
Галереєю, де готується до прове­
дення у 2007 році художня вистав­
ка живописця на відзнаку 125-літ-
тя з дня його народження. 

Творча спадщина Д. Бурлюка -
це наше національне духовне ба­
гатство. Треба розшукати все, що 
можливо, з творчого спадку мист­
ця. Вивчати його творчість і роз­
повідати нашому народові і всьому 
світові про яскравий талант видат­
ного сина української землі. 

Олександер Капітоненко, 
Симферополь 

р. і в 1675 р. він вистояв турець­
ку облогу і захистив в своїх му­
рах залогу, яка втекла з сусідньо­
го Поморянського замку. 

На початку XX століття багато 
зробив для фортеці граф Роберт 
Л я м е з а н Салянс , який володів 
ним в 1907-1939 pp. Іронія долі: 
оновлення замку було завершене 
якраз напередодні Першої світової 
війни. Зі смаком оформлені ін­
тер'єри прикрашали родинні пор­
трети та вишукані меблі. У 1914 
р. садиба, підпалена російськими 
військами, згоріла разом з цін­
ностями і бібліотекою. Залиши­
лися лише стіни. Після війни граф 
знову почав реставрацію, яка про­
довжувалась , аж поки вересень 
1939 року не зруйнував графські 
пляни. Під час Другої світової ві­
йни з а м о к було пограбовано і 
частково зруйновано. 

В радянські часи замок вико­
ристовувався як будинок твор­
ч о с т и а р х і т е к т о р і в . Н а в к о л о 
твердині зберігся парк, а в ньому 
- зруйнована сторожова вежа . 
Поруч - ренесансний костел, зве­
дений в 1541 р, на місці дерев'я­
ного попередника. 

Слово „замок" в багатьох ви­
кликає асоціяцію зі скарбами. І 
правда, невдовзі після Другої сві­
тової війни в оборонному рові 
було випадково знайдено замаско­
вані двері до пивниці. За таємни­
чими дверима зберігалися... ні, не 
золоті речі, а хатні пожитки - по­
суд та меблі, речі одного з влас­
ників замку, генерала Комаров-
ського. Всі „скарби" порозтягали 
по оселях жителі села. 

Наступна асоціятивна пара: „за­
мок - підземелля". І підземелля 
є! Щоправда, не надто велике , 
якісь дві кімнатки. Більшу части­
ну колись значніших пивниць дове­
лося замурувати під час числен­
них реконструкцій замку: виникла 
загроза обвалу залів фортеці. 

С й леґенда, без якої розповідь 
про замки здається занадто піс­
ною. Отже, давним-давно працю­
вала у Свірзькому замку місцева 
дівчина. В ті часи ворог неодно­
разово підходив під фортечні сті­
ни, мріючи захопити Свірж. Неві­
домо, яким чином дівчина змогла 
„закрутити р о м а н " з в о р о ж и м 

(Закінчення на стор. 28) 

Супутник 
<<Київський 
Суггутнгік» -
Ваш надійнгш 
супушигік 
у подорожі 
Україною! 
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ДОЗВІЛЛІ 
ФІЛАТЕЛІЯ 

Марки України - вперше на світовій 
філателістичній виставці в США 

Від 27 травня до З червня у Ва- його видавництво „Марка Украї-
шінгтоні діятиме Всесвітня філа- ни". Україна орендує на виставці 
телістична виставка, у якій візьме стенд ч. 2527, на якому будуть пред-
участь підприємство „Укрпошта" і ставлені поштові марки, бльоки, по-
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WORLD PHILATEUC EXHIBITION 

УКРАЇНА 
НА ВСЕСВІТНІЙ 
ФІЛАТЕЛІСТИЧНІЙ ВИСТАВЦІ ' 
У ВАШИНГТОНІ 

Поштовий конверт і спеціяльний штемпель України 

Сувенірний аркуш США 

вністки (картмаксимуми), буклети, 
конверти, картки з оригінальними 
марками, книги поштових марок, 
каталоги, що були випуш;ені в Украї­
ні за роки незалежности. Усе це 
можна буде придбати за цінами, які 
діятимуть на виставці. 

Передбачено також показ колекцій 
українських філателістів, переважно 
одеситів. Зокрема Дмитро Нікітін по­
каже рідкісні марки земської пошти, 
ш;о випускалися місцевим самоуправ­
лінням (земствами) для оплати по­
штових послуг там, де не було дер­
жавних поштових станцій, Дмитро 
Френкель представить авіопоштові 
марки 1923-1937 років, Денис Цитков 
привезе марки пароплавної пошти на 
Чорному та Озівському морях. 

Пошта України випускає спеціяль­
ний конверт до виставки, а на вистав­
ці діятиме також спеціяльний штем­
пель, їх зображення на прохання 
„Свободи" надіслала до редакції ди­
ректор видавництва „Марка України" 
Валентина Худолій. 

29 травня, у день відкриття ви­
ставки, в США буде випуш;ено су­
венірний аркуш з трьох клясичних 
марок США номіналами 1, 2 і 5 
долярів. Ці марки вже були випу-
ш;ені в 1923 році. На них зображе­
но Меморіял Лінкольна, Капітолій 
та символічну алегорію „Амери­
ка". Крім сувенірного аркуша, пе­
редбачено на виставці погашення 
марок США штемпелем першого 
дня обігу. 

Василь Болонка -
друг „Свободи" 

Вибачайте, що запізнився з подякою за гар­
ну статтю про мого сина Андрія, поміщену в 
газеті {ч. 50, 2005 p.), який служить 
заступником шерифа поліції на Фльориді і є 
довголітнім членом 231-го Відділу УНСоюзу. 
Окремо дякує моя дружина Марія, що згада­
ли і про неї. В неділю у церкві її поздоровля­
ли старші союзянки (правда, їх уже небагато). 
Андрій теж дякує і посилає з далекої Фльори-
ди всім працівникам „Свободи" теплий при­
віт. Оце недавно приїхав з Торонто, де відвід­
ував свого приятеля, з яким разом служили в 
американській армії шоферами у 1946-1947 
роках. Побували разом в українських крамни­
цях, поговорили з людьми, бо в Канаді люди 
веселі, і я почувався, як у себе вдома. 

Василь Болонка, 
Бутвин, Па. 

, Черкаський" коровай Марії Болонки 

Василь і Марія Болонки 

Василь і Марія Болонки багато років були членами 231-го Відділу УНСоюзу і членом 
цього Відділу залишився їхній син Андрій), надіслали нам фото з родинного життя. Ва­
силь Болонка на дозвіллі полюбляє виготовляти меблі, а одного разу зробив на замов­
лення граблі, з якими зфотографувався. Марія вирощує квіти, а також випікає гарні ко­
роваї, які називає „черкаськими" за походженням свого чоловіка, голодне дитинство 
якого минуло у Монастирищі на Черкащині. Подружжя ніколи не брало грошей з замов­
ників українських короваїв і меблів. 
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Свірж... 
(Закінчення зі стор. 26) 

вояком, але що сталося, те ста­
лося. Та сталося не тільки це: 
військо коханого взяло Свірж в о-
саду. Мрії про любощі засліпили 
дівчину - і вона відкрила своєму 
бусурманському соколові фортеч­
ну браму. 

Та не кохання чекало на нещас­
ну: захопивши замок, загарбник 
скинув зрадницю у глибоку 
криницю. Логіка зрозуміла: хто 
зрадив один раз, зрадить вдруге. 
От і лякають тепер місцеві жите­
лі туристів розповідями про тінь 
нещасної зрадниці, яка блукає 
фортецею, не знаходячи спокою. 

Ірина Пустиннікова 

Мальовничий Свірж 

SELF RELIANCE (NJ> 
FEDERAL CREDIT UNfON 



No. 18 СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 5 ТРАВНЯ 2006 РОКУ 29 

• Р І З Н Е • 



зо СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 5 ТРАВНЯ 2006 РОКУ N0.18 

св. п. 
БОГДАНА СЕНИК 
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ДАМ'ЯН ПОРИТКО 
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ВАСИЛЬ ПАЛЮҐА КАТЕРИНА НОВАКІВСЬКА 

з дому дляБОГА 

ЛЮБОВ АРТЕМІВНА 
ДРАЖЕВСЬКА 

Любов Артемівна 
ДРАЖЕВСЬКА, 

д-р ОЛЕГ ДАНИЛЕВИЧ 
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